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Közvetlen kapcsolat a szövetkezetekkel 
Tízezer holddal növekszik a zöldségtermelő terület

Az elmúlt évben rendkívül 
kedvezőtlen volt az időjárás a 
zöldség- és gyümölcstermelés­
re s ez éreztette hatását 
Debrecen ellátásában is* Nem 
volt megfelelő mennyiségű fel­
hozatalodé sok esetben a mi­
nőség ellen is joggal lehetett 
kifogásokat tenni. A 38 zöld­
ségféléből az elmúlt esztendő­
be^ 3000 vagon volt a felvá­
sárlási terve a MÉK-nek. Ez­
zel szemben csak 2645 vagon­
nal vásároltak fel. Vöröshagy­
mából, fejeskáposztából, zöld­
borsóból terven felül is kap­
tak. Más cikkekből viszont — 
éppen azokból, amelyeket leg­
jobban kerestek a háziasszo­
nyok is — jóval kevesebb volt 
a felvásárlás. Csak néhányat 
ezekből. Paradicsomból 110, 
zöldpaprikából 140, uborkából 
130, zöldbabból 34, görögdiny- 
nyébői pedig 80 vagonnal vá­
sároltak fel kevesebbet, mint 
amennyire a tavasz indulása­
kor számítottak. Szólóból és 
gyümölcsből hasonló volt a 
helyzet. Az 542 vagon helyett 
mindössze 447 vagonnal tud­
tak felvásárolni.

Több friss árut
Debrecennek

milyen lesz
a zöldség- és gyimiölcsellötds ?

Amikor ezeket a számokat sem pedig az ellátásban.
hallja az ember, önkéntelenül 
is felvetődik benne egy sor 
kérdés. A termelési kedv csök­
kenése miatt — mert sajnos 
nálunk egy-egy sikertelenebb 
év még alapvetően befolyásol­
ja a termelést — nem csök­
ken-e jelentősebben ez évben 
a zöldségtermelés? Milyen lesz 
az idei ellátás? Hogyan sike­
rül néhány év múlva a lakos­
ság jó ellátása mellett biztosí­
tani az épülő konzervgyárnak 
is a zöldségféléket? Mi lesz 
Debrecen ellátásával?

A tsz-ek nagyobb önállósága
Amikor az idei termelőszö­

vetkezeti tervek készítésére ke­
rült a sor, napvilágot látott az 
a rendelet, amely a tervezés­
ben is nagyobb önállóságot 
biztosít a szövetkezeti gazda­
sagoknak. Sokan úgy véleked­
tek: ha ezután nem alkalmaz­
nak bizonyos szankciókat a 
szövetkezetekre, hanem rá­
juk bízzák és a vállalatokra a 
szerződéskötést, akkor nem 
lesz biztosítva a népgazdasági 
szükséglet.

Az új helyzet természetesen 
más módszert követel. A vál­
lalatoknak kell megbeszélni a 
termeltetési problémákat a 
szövetkezetekkel, és sok eset­
ben bizony azon múlik a szer­
ződés is, a tervteljesítés is, 
hogy milyen a kapcsolat. Ve­
gyük a MÉK példáját. Tartot­
ták az elmúlt esztendőkben is 
a kapcsolatot a—zöldség- és 
gyümölcstermelő szövetkeze­
tekkel? Feltétlenül. A kapcso­
lat azonban nem volt kielégítő. 
Akkor is megkötötték a szer­
ződést, amikor maguk is tud­
ták előre, hogy nem lehet tel­
jesíteni. Aztán jöttek a viták. 
Panaszkodtak az átvételre, a 
minősítésre, a szál Utasra a 
szövetkezetek, és nem is alap­
talanul. Ahhoz, hogy ebben az 
évben a MÉK teljesíteni tud­
ja tervét, jó legyen a lakosság 
ellátása, megfelelő zöldség és 
gyümölcs álljon rendelkezésre, 
az időjárási tényezőkön kívül 
ez attól is függ, hogy milyen 
a kapcsolat a szövetkezetek­
kel.

Ebben az évben — a tervek 
szerint — valamivel több 
mint 6600 holdon kell zöldség­
féléket temielni a megyében a 
közös gazdaságoknak, és erről 
a területről 3000 vagon ter­
ményt értékesíteni. A szerző­
déskötés érdekében az elmúlt 
hónapokban a MÉK cs a MÉ­
SZÖV vezetői, szakemberei 
sorra látogatták a zöldségter­
melő szövetkezeteket, nem is 
egyszer. Beszélgettek, vitat­
koztak, tisztázták a problémá­
kat. És amikor a szerződések 
megkötésére került a sor, ki­
derült. hogy ilyen kapcsolat 
esetén nincs ok az aggodalom­
ra. A tervezettnél 90 holddal 
nagyobb területen termelnek 
szerződéses növényeket. És azt 
is elmondhatjuk, hogy ezek a 
szerződések megalapozottab- 
bak, mint a korábbi években.

Lesz-e termelési 
kapcsolat ?

De csak a szerződések meg­
kötésére kell az ilyen kapcso­
lat? Szó sincs róla. A szövetke­
zetek nagyobb önállósága szin­
te parancsolóan írja elő: ha a 
vállalat eredményesen akarja 
teljesítem tervét, aittcnr

évben ilyen kapcsolatnak kell 
lenni. Ott kell lenni a felvá­
sárlóknak, a körzeti agronómu- 
soknak nap mint nap a szö­
vetkezetekben , és segíteni a 
munkát. Ott kell lenni, ami­
kor a melegágyak készülnek, 
nevelik a palántákat, amikor 
kiültetésre kerül a sor, a sze­
désre, osztályozásra, szállítás­
ra. Csak az ilyen szoros, szin­
te mindennapos kapcsolat biz­
tosíthatja, hogy ne legyen 
fennakadás sem a termelésben,

Persze azért azon is érde­
mes lenne gondolkodni: nem 
lenne-e érdemes valami ösz­
tönző módszert adni a MÉK 
kezébe.

A konzervgyárak már évek 
óta gépeket adnak kölcsön 
például a borsószedéshez, hogy 
gyorsítani tudják a munkát, és 
olcsóbb legyen a termelés. A 
MÉK-nek semmiféle gép nem 
áll rendelkezésére. így kedve­
zőbb helyzetben van a kon­
zervgyár? Feltétlenül. De el 
lehet képzelni más megoldást 
is. Azt például, hogy a MÉK 
bizonyos feltétel mellett járu­
lékos beruházásokat biztosí­
tana a zöldségtermelő szövet­
kezeteknek. Csomagolót, táro­
lóhelyiséget, gépet, szállítóesz­
közt vagy más egyebet is. 
Persze nem az önállóság rová­
sára, hanem a jobb kapcsolat, 
a magasabb színvonalú terme­
lés érdekében. A MÉK-nek 
ugyan most is van kapcsola­
ta, kooperációja a tanácsokkal 
a kertészeti beruházás elosztá­
sában, de vajon — éppen az 
előbb említett példák alapján 
— nem lehetne-e ezeket akár 
ilyen mértékűre is szélesíteni?

A konzervgyár igénye
Mindenesetre ez csak elgon­

dolás, de érdemes lenne rajta 
gondolkodni. Különösen akkor, 
ha azt is figyelembe vesszük, 
hogy néhány éven belül mint­
egy tízezer holddal kell növel­
ni a megyében a zöldségter­
melő területet. S nem is akár­
hol. Elsősorban azokon a terü­
leteken, ahol rendelkeznek ön­
tözési lehetőségekkel, van ele­
gendő munkaerő, nem okoz 
különösebb nehézséget a szál­
lítás. A Debrecenben felépülő 
konzervgyárnak ugyanis — kö­
zepes termésre számítva —

legalább ennyi terület kell 
ahhoz, hogy a folyamatos üze­
melést biztosítsak. A szövet­
kezetek sokaságában _ leg­
alább ötvenben — külön zöld­
ségtermelő üzemágat kell lét­
rehozni, ahol 300—400 vagy 
500 holdon is termelnek kony­
hakerti növényeket. Ennek 
megvalósítása egész sor egyéb 
problémát is magával hoz. 
Meg kell változtatni az üzem 
arculatát, biztosítani kell a 
lehető legjobb öntözést, szak­
emberellátást. Ennek előké­
szítését pedig már most meg 
kell kezdeni.

Gyors szállítás, friss áru
Az olvasók — és elsősorban 

a debreceniek — azonban jog­
gal tehetik fel a kérdést: mi­
lyen lesz ebben az évben Deb­
recen ellátása.

A MÉK vezetőinek vélemé­
nye, hogy Debrecen zöldség- 
és gyümölcsei látásában alap­
vető változást akarnak elérni. 
Üzlethálózat, szállítás, terme­
lés problémája ez? Mind a há­
rom együttesen, és még több 
is. Ahhoz ugyanis, hogy Deb­
recen ellatasa nap mint nap 
bőséges legyen, és állandóan 
friss áru álljon a vásárlók 
rendelkezésére, az kell, hogy 
Debrecenben és közvetlen 
környékén legalább 1400— 
1500 holdon termeljenek zöld­
ségféléket. Jelenleg azonban 
nem egészen 400 holdon ter­
melnek. A többi árut a me­
gye más részeiről kell ide szál­
lítani. Ez időt vesz igénybe. 
Ismerve az útviszonyokat és a 
szállítási kapacitást, romlik a 
minőség is. S mi következik 
ebből? Kevés a friss áru, na­
gyon sok esetben a piacon is, 
a MÉK üzleteiben is.

Volna azonban még így is 
megoldás. A debreceni szövet­
kezetek — amelyek zöldségter­
meléssel foglalkoznak — a vá­
rosban levő 29 MÉK zöldség­
bolttal és 7 standdal tartsák a 
kapcsolatot, s ezeket ők lássák 
el nap mint nap friss áruval. 
Ebben az esetben az is meg­
valósítható: éppen a szállítások 
miatt 20—30 százalékkal maga­

sa bb árat is kaphatnak ter- 
melvényeikért. De más módon 
is lehetne javítani az ellátást. 
Mégpedig úgy, hogy külön-kü- 
lön vagy összefogva elárusító­
helyeket létesítenének maguk 
a szövetkezetek :.s. A piacon, 
a forgalmasabb utcákon, a 
körűségekben, de még olyan is 
elképzelhető, hogy a nagyobb 
üzemekben. A tárgyalások már 
folynak ezekről. Vannak még 
tisztázatlan kérdések, sokszor

aggályok is. A lényeg: Debre­
cen zöldség- és gyümölcsellá­
tását meg kell javítani.

A termelőszövetkezeti kerté­
szetekben még csak a meleg­
ágyak készítése, a palánták 
nevelése folyik. Néhány hónap 
eltelik még addig, ameddig a 
legelső kertészeti növény be­
érik, s piacra kerül. Tény 
azonban, hogy ha egy kicsit is 
kedvezőbb lesz az időjárás, 
mint az elmúlt évben, akkor 
jobb lesz a zöldség- és gyü­
mölcsellátás is. Márpedig ha 
jobb lesz, több terem, akkor 
reméljük, olcsóbban is lehet 
vásárolni.

Rácz Béla

Tizedik évfolyam

1957-ben jelent meg az e^ő adó fejlődésén keresztül is 
Szovjet Híradó. Azóta minden lemérhető egy kicsit a szov- 
hónapban kétszer jut el az ol- jet és a magyar nép barátsá- 
vásókhoz. Az idén január első gának fejlődése, elmélyülése, 
vasárnapján került az újság- A lap a Szovjet—Magyar Ba- 
árusok polcaira a tizedik év- ráti Társaság orgánuma, 
folyam első példánya. Február 1957-ben mindössze ötezer 
20-án lát napvilágot a 200. példfnyban jelent meg ma
SZAm' mélynyomásos, színes, már szilárdan tartja a százez- 
szép kiállítású Szovjet Hír- rés példányszámot

Szombaton befejeződnek 
a magyar kuwaiti 

tárgyalások
Holnap Indiába utazik a Kállai Gyula vezette küldöttség

El Kuwaitból jelenti az 
MTI kiküldött tudósítója:

Kállai Gyula cs a magyar 
küldöttség idestova két napja 
tartózkodik Kuwaitban, eb­
ben a rendkívül vendégszere­
tő arab országban.

Különös ország ez: állam­
polgárainak száma mindössze 
16Í 000, de e^ a kicsiny ország 
magáénak mondhatja a tőkés 
világ egész ismert olaj kincsé­
nek 20 százalékát, s a Kuwait 
Oil Company — amely a Bri­
tish Petroleum Company és az 
amerikai Gulf Oil Company 
közös vállalata — a mesés 
profit 50 százalékát és ton­
nánként 14 shilling illetékét 
Kuwaitnak adja át. Innen az 
ország mesés gazdagsága: az 
egy főre jutó évi jövedelem 
ezer dollárral magasabb, mint 
az Egyesült Államokban.

Ez a szerencsés kis ország 
rendkívül érdekelt a világbé­
kében, minden országgal ba­
ráti viszonyt akar. Szívesen 
hívta meg miniszterelnökün­
ket, aki az első szocialista 
kormányfői vendég Kuwait­
ban.

Kállai Gyula és a magyar 
küldöttség pénteken reggel 
El Kuwaitból a 37 kilométerre

Tiltakozások az amerikaiak 
vietnami agressziója ellen

fekvő El Ahmadi kikötőváros­
ba utazott. A gépkocsin meg­
tett út után a vendégek meg­
tekintették a Kuwait Oil Com­
pany kiállítását, amely bemu­
tatja az ország jólétének for­
rását: az olajipart és ennek 
gyors fejlődését.

Kállai Gyula és a magyar 
küldöttség pénteken gépkocsin 
az El-Kuwait-tól 37 kilométer­
nyire fekvő Al-Hamadi kikö­
tővárosba látogatott. Itt 
Dzsaber Abdulla al Dzsaber 
sejk, a tartomány kormányzó­
ja és a kuwaiti olajtársaság 
vezetői fogadták a magyar mi­

világ legnagyobb tengervíz- 
lepárló üzemét keresték fel a 
vendégek.

A tökéletesen berendezett 
korszerű üzemből Kállai Gyu­
la a munkásklubba indult. A 
magyar vendéget minde­
nütt tapssal köszöntötték. Kál­
lai Gyula megtekintette a 
könyvtárat, a sport termet* 
ahol pár percig biliárdozott az 
egyik munkással, utána pedig 
Bíró József külkereskedelmi 
miniszterrel rövid asztalite­
nisz mérkőzést vívott.

A tartományi kormányzó
niszterelnököt. Az állami olaj- díszebédje után a küldöttség

a Sael (azaz: Ragyogó) motoros­
hajón az Arab-öbölben a ku­
waiti flotta két parti őma- 
szárijának díszkíséretében séta­
hajózásra indult. Az öbölben 
megtekintették a kikötőt, ahol 
120 000 tonnás tartályhajók is 
tankolhatnak.

Ezután a küldöttség vissza­
tért szállására, az Asz Szalam 
palotába. (MTI)

társaság székhazában folyta­
tott beszélgetés után a vendé­
gek megtekintették a 16 000 
lakosú város nevezetességeit. A 
kuwaiti olaj történetéről, je­
lenéről és jövőjéről folyt a 
beszélgetés az olajtársaság ki­
állításán. A vadonatúj. de 
máris 210 megawatt teljesít­
ményű, földgáz tüzelésű hő­
erőmű meglátogatása után a

Szovjet mezőgazdasági 
küldöttség So inog v bau

Egyre nagyobb méreteket ölt 
Hajdú-Bihar megyében az 
amerikaiak vietnami agresszió­
ja, a Vietnami Demokrat ikus 
Köztársaság bombázása elleni 
tiltakozás, s mind többen biz­
tosítják szolidaritásukról a hős 
vietnami népet.

Az elmúlt napokban a bedől 
Rákóczi, a püspökladányi Pe­
tőfi, a földesi Rákóczi és Le­
nin Termelőszövetkezet tagsá­
ga, a magyarhomorogi Béke 
Tsz kiszistái, a MÁV Püspök­
ladányi Fatelítő Üzemi Válla­
lat, a Kábái Gépjavító Állo­
más dolgozói, a Földes Közsé­
gi Nőtanács, a Hazafias Nép­

több községének pedagógusai 
emelték fel tiltakozó szavukat 
az amerikaiak vietnami ag­
ressziója ellen, s vállaltak szo­
lidaritást a vietnami néppel.

Február 17-én a debreceni 
Csokonai Gimnázium tanárai, 
dolgozói és tanulói, mintegy 
háromszázan vettek részt az 
iskolában megtartott tiltakozó 
gyűlésen, ahol Ónosi Lász- 
1 ó, a Hazafias Népfront me­
gyei bizottságának titkára 
mondott beszédet. A je­
lenlevők egyöntetűen elítél­
ték az amerikaiak vietna­
mi agresszióját, a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság

front nyíracsádi és józsai köz- bombázását, és együttérzésüket 
ségi bizottsága, az esztári pe- fejeztek ki a vietnami nép-] ratikus Németország Nemzeti
dagógusok és a debreceni járás peL

Pénteken 31 tagú mezőgaz­
dasági küldöttség érkezett Ka- 
linyinból Somogyba. A kül­
döttséget Georgij Alekszand- 
rovics Vasziljevszkij, a Kali- 
nyin területi, 22. párt kong resz- 
szusról elnevezett kolhoz el­
nöke vezeti. A vendégek há­
romnapos somogyi Tartózkodá­
suk első napján pénteken az 
országos hírű barcsi Vörös 
Csillag Termelőszövetkezetet

látogatták meg. A vendégek 
nagy elismeréssel nyilatkoztak 
a látottakról. A szovjet kül­
döttség tagjai szombaton a 
balatonöszödi Vörös Csillag 
Termelőszövetkezetet és a Ba- 
latonboglári Állami Gazda­
ságot látogatják meg, majd 
vasárnap Kaposváron találkoz­
nak a megye vezetőivel és a 
termelőszövetkezetek elnökei­
vel. (MTI)

NÉPFRONT-
KULDOTTSÉG UTAZOTT 

AZ NDK-BA
Harmati Sándo rnak, a 

Hazafias Népfront Országos 
Tanácsa titkárának, a Köz­
ponti Bizottság tagjának veze­
tésével pénteken népfront­
küldöttség utazott a Német 
Demokratikus Köztársaságba, 
hogy eleget tegyen a Demok

Frontja meghívásának. JMTI)

Apró Antal 
Miskolcon

Apró Antal, az MSZMP 
Politikai Bizottságának tagja, 
a Minisztertanács elnökhc.yct- 
tese pénteken Miskolcra láto­
gatott. Felkereste a diósgyőri 
Lenin Kohászati Műveket, be­
szélgetett a gyár párt- és gaz­
dasági vezetőivel, majd több 
üzemet látogatott meg,

(MTI)

i



If',Äz amerikaiak 
milliószámra fordulnak el 

a háborús politikától"
Az USA-szenátus külügyi bizottságának „lázadása"

Washington (MTI) Az elnök amerikai helikoptert lőttek le
elleni „nyílt lázadás”-nak mi­
nősítették konzervatív ameri­
kai politikusok azt a tényt, 
hogy a szenátus külügyi bi­
zottsága a hivatalos rosszallás 
és Johnson elnök éleshangú 
honolului nyilatkozata után is 
íolytatta a vietnami háborúról 
indított nyilvános vizsgálatát. 
A bizottság csütörtökön több 
mint hat órán át hallgatta ki 
Maxveil Taylor tábornokot, 
Johnson különleges vietnami 
tanácsadóját, az USA egykori 
vezérkari főnökét és saigoni 
nagykövetét.

Taylor nyíltan elismerte, 
hogy az amerikai beavatkozás 
azért vált szükségessé, mert a 
saigoni rezsim széthulló had­
serege képtelen volt megbir­
kózni a szabadságharcosok 
mozgalmával.

Az ülésen több szenátor két­
ségbe vonta, hogy az Egyesült 
Államoknak bármiféle jog­
alapja is van az intervenció­
hoz. Morse demokrata szená­
tor kijelentette, az amerikai 
nép a közeljövőben el fogja 
utasítani Johnson háborús po­
étikáját. „Az amerikaiak mil­
liószámra fordulnak el ettől a 
politikától” — mondotta Mor­
se.

,,A háború hosszú
és költséges lesz”

Az amerikai képviselőház 
katonai bizottsága csütörtökön 
jóváhagyta Johnson elnök ké­
rését a vietnami háború foly­
tatásához szükséges összegekre 
vonatkozólag, sőt még -19,7 
millió dollárral növelte a 
Johnson által kért 4800 millió 
dollárt.

Az amerikai képviselőház 
egy nyolctagú bizottsága, 
amely 40 000 kilométeres kör­
utat tett Dél-Vietnam ban és 
más ázsiai országokban, a kép­
viselőház külügyi bizottsága 
számára készített jelentésében 
megállapította! hogy a vietna­
mi háború hosszú és költséges 
'• sz ..minden végleges döntés 

l'-kül”, ha az Egyesült Álla- 
:>k stratégiájában és a har- 

>k arányaiban nem követke- 
k be nagyobb változás. A 
mottság jelentése szerint a 

háború, amely korábban 
..vesztésre állt” az amerikaiak 
és a dél-vietnami kormány 
számára, most „döntetlen" jel­
legű. A bizottság jelentése sze­
rint az észak-vietnami gát- és 
öntözőrendszer lerombolása 
..igen sok polgári személy ha­
lálát okozná, és súlyos éhínség­
gel járna”. E sokatmondó kije­
lentés után a bizottság leszö­
gezi, hogy ez jelenleg „nem 
ajánlható”.

A jelentés beszámol arról is, 
hogy a bizottság elé terjesz­
tettek olyan fényképfelvétele­
ket, amelyek arról tanúskod­
nak, hogy az amerikai és dél­
vietnami katonák kegyetlen és 
embertelen módon bántak a 
foglyul ejtett partizánokkal.

A szabadságharcosok 
lelőttek két helikoptert

Saigon (MTI). Az amerikai 
légierő az elmúlt 24 órában 
20 bevetésben támadta a VDK 
területét. Az amerikai szóvivő 
szerint a Hanoitól délre ve­
zető utakat és Dien Bien Phu 
térségét bombázták. A B—52- 
es amerikai nehézbombázók 
pénteken két dél-vietnami 
körzetet támadtak. Az AFP 
; hentese szerint Dél-Vietnam- 
ban az elmúlt 24 óra alatt két

a szabadságharcosok. Nyolc 
amerikai meghalt.

Amerikai források csütörtö­
kön különböző összefoglaló 
adatokat tettek közzé a viet­
nami háborúval kapcsolatban.

Az amerikai katonai szóvi­
vő szerint a dél-vietnami par­
tizánok jelenlegi létszáma 
237 000 fő. Ebből 126 harci 
zászlóaljban 80 000 ember 
küzd, 100 000 dél-vietnami 
tagja a helyi milíciának.

Az Egyesült Államok és 
szövetségeseik összesen 775 000 
emberrel rendelkeznek Dél- 
Vietnamban. Ebből 550 000 a 
dél-vietnami sorkatonaság és 
helyi félkatonai egységek lét­
száma, 201 000 amerikai kato- dig 10 291.

na vesz részt a harcokban, és 
24 000 a dél-koreai, ausztráliai
és új-zélandi csapatok száma. 
A jelentés nem tesz említést 
a csendes-óceáni flottának a 
vietnami háborúban részt vevő 
egységeiről, amelyekben mint­
egy 80 000 amerikai teljesít 
szolgálatot, egy korábbi wa­
shingtoni adat szerint.

A statisztika tehát azt mu­
tatja, hogy az amerikai és 
dél-vietnami csapatok a lét­
számot tekintve csaknem 
négyszeres túlerőben vannak.

Egy másik közzétett össze­
foglaló amerikai jeleniés sze­
rint a vietnami háborúban ed­
dig 2108 amerikai vesztette 
életét, a sebesültek száma pe

Hétfőn utazik
Wilson
Moszkvába

London (MTI). Az angol 
fővárosban pénteken hivata­
losan bejelentették, hogy Ha­
rold Wilson miniszterelnök 
hétfőn délelőtt — magyar idő 
szerint 11.15 órakor — utazik 
el Moszkvába. Kíséretében 
lesz felesége, továbbá Lord 
Chalfont, a leszerelési 
ügyekkel foglalkozó külügyi 
államminiszter és Frank 
Cousins, a technológiai 
ügyek minisztere.

Wilson pénteken beszédet 
mondott Birminghamben.
Moszkvai útjával kapcsolat­
ban kijelentette: „Bizonyos 
vagyok benne, nem Koszigin 
szovjet miniszterelnök vagy 
az én erőfeszítéseim hiánya 
okozza, ha esetleg nem talál­
juk meg most azt a közös lé­
pést. amelyen mindketten el- 

I indulhatunk a világbéke felé 
I vezető úton”.

Eredményesen együttműködnek 
a szocialista országok hadseregei

A szovjet vezérkari főnök első helyettesének nyilatkozata

RÖVIDEN a ytaCLUviláM
BECS. Országos és nemzet- 1 ATHÉN. Egy athéni világi 

közi felháborodást váltott ki i. róság pénteken kéthónapx

Moszkva (MTI). Batyic- 
k i j hadseregtábornok, a 
szovjet vezérkari főnök első 
helyettese pénteken délben a 
moszkvai Barátság Házában 
nemzetközi sajtóértekezletet 
tartott, amelyen moszkvai ka­
tonai attasék is szép számmal 
megjelentek.

— Sok szovjet tiszt és har­
cos kész önkéntesként Viet­
namba menni — jelentette ki 
Pavel Batyickij egy kérdésre 
válaszolva. A VDK-nak nyúj­
tott szovjet katonai segítség­
ről szólva megjegyezte, hogy 
ezt az amerikaiak már a „sa­
ját bőrükön érzik”.

Arra a kérdésre, tart-e fenn 
a Szovjetunió nukleáris bom­
bákkal felszerelt légi őrjára­
tokat, a tábornok nemmel vá­
laszolt. „Az a körülmény, 
hogy az amerikaiak állan­
dóan nukleáris bombákkal 
megrakott repülőgépeket cir- 
káltatnak, nemcsak gyávaság, 
hanem nemzetközi bűncselek­
mény is” — tette hozzá.

Pavel Batyickij igen

nát. „Kísérlet ez a megfélem- ; ismét állást foglalt az. a torn- 
ütésünkre? Hasztalan remény- j fegyverek elterjedésének meg- 
kedik ilyesmiben McNamara | akadályozása mellett. A
úr!" A szovjet fegyveres erők 
rendelkeznek mindazzal, ami 
szükséges a katonai kalandok 
kedvelőinek kljózanítására”, 
— mondotta.

Batyickij hadseregtábornok!

Szovjetunió kész vállalni — 
mondotta —, hogy nem alkal­
maz elsőnek atomfegyvert, ha 
a nyugati hatalmak kötelezik 
magukat ugyanerre. (MTI)

Kormányalakítási tárgyalások 
Olaszországban

Hónra (MTI). Római sajtó­
jelentések szerint a négy koa­
líciós párt körülbelül már el­
fogadta az új kormány össze­
állítását. Moro miniszterelnök 
csütörtökön este felkereste 
Saragat köztársasági elnököt, 
jelentést tett arról, hogy a 
koalíciós partnerek között le­
hetőség van a megállapodásra, 
s Saragat erre kormányalakí- 

ered- 1 tási megbízatással ruházta fel.
ményesnek nevezte a szocia­
lista országok hadseregeinek 
együttműködését, mind kato­
nai vonatkozásban, mind az 
általános katonapolitikai hely­
zet megítélésében.

A szovjet vezérkari főnök 
első helyettese abból az alka­
lomból rendezte sajtóértekez­
letét, hogy február 23-án lesz 
a szovjet hadsereg napja.

Batyickij foglalkozott az in­
dokínai és az európai kato­
napolitikai helyzettel. Vissza­
utasította McNamara amerikai 
hadügyminiszter fenyegetőzé­
sét, aki azt hangoztatta, hogy 
öt éven belül az Egyesült 
Államok olyan rakétaerőt 
épít ki, amellyel stratégiai 
bombázók igénybevétele nél­
kül „meg tudja semmisíteni” 
a Szovjetuniót és a népi Kí-

Moro a megbízatást fenntartá­
sokkal fogadta el, mivel a ka­
binet végső listája még nem 
készült el.

Moro pénteken folytatta 
megbeszéléseit a koalíció párt­
jaival, a kereszténydemokra­
tákkal, a szocialistákkal, a 
szociáldemokratákkal és a re­
publikánusokkal. A kompro­
misszum előzőleg létre jött: a 
kereszténydemokrata jobb­
szárny képviselője, Soriba 
volt miniszterelnök és belügy­
miniszter lemondott a bár­
sonyszékről, valószínűleg a 
párt országos tanácsának el­
nöke lesz, míg frakcióját két 
másik politikus fogja képvi­
selni a kormányban. Bár a 
szocialisták igényt tartottak a 
külügyminiszteri tárcára, ez

A NJono-perhen ,az
halálbüntetést kért

Djakarta. (MTI) Njonó- 
r a, az Indonéz Szakszerveze­
tek Központi Szervezetének 
(SOBSI) elnökére halálbünte­
tést kért az ügyész. Daluk 
M u 1 i a, a vád képviselője a

Megtartották a gépkocsinyeremény- 
betétkönyvek 19. sorsolását

Az Országos Takarékpénz­
tár pénteken délután Buda­
pesten tartotta a gépkocsinye- 
remény-betétkönyvek 19. sor­
solását. A húzáson az 1965. ok­
tóber 31-ig váltott és az 1966. 
január 31-én még érvényben 
levő 10 000 és 5000 forintos 
nyer xménybetétkönyvek vet­
tek részt.

A sorsoláson 76 645 tízezer 
forintos betétkönyvre 92, 
187 554 ötezer forintos betét­
könyvre pedig 113 autót sor­
soltak ki

A 10 000 forintos betétköny­
vek közül nyertek:

006382
005681

Skoda 1000 
Skoda 1000

Az 5000 forintos betétköny­
vek közül nyertek:

8 501131 Trabant Lim.
8 507232 Wartburg Lim.
8 507293 Wartburg Lim.
8 517437 Trabant Lim.
8 517440 Skoda 1000
8 518458 Skoda 1000

A gyorslista közvetlenül a I esetleges számhibákért fele­
húzás után. készült, eaért az I loss éget nem vállalunk. (MTI)

katonai bíróság előtt kijelen­
tette, hogy „Njono bűnösségé­
hez nem fér kétség” s hogy 
nem sikerült bebizonyítani a 
jobboldali katonatisztek titkos 
szövetségének, a „tábornokok 
tanácsának” létezését, amely­
re a vádlott hivatkozott. Az 
ügyész az államcsíny kísérlet­
ben való részvétellel vádolta 
Njonót, noha a politikus a 
kikényszerített terhelő vallo­
mását a bíróság előtt vissza­
vonta, és rámutató!', hogy 
politikai tanácskozásokon vett 
csupán részt a szeptember 30-i 
akciót megelőzően.

A djakartai rádió jelentésé­
ből nem tűnik ki az sem, hogy 
vajon Njono egyáltalán bű­
nösnek vagy ártatlannak val­
lotta magát, A Reuter hírszol­
gálat szerint a vádlott, az In­
donéz Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának tagja, 
emelt fővel, szemrebbenés nél­
kül hallgatta az ügyész által 
kért halálbüntetést.

A katonai bíróság, legköze­
lebb szombaton délelőtt ül ösz- 
sze, és előre'áthatólag ekkor 
hallgatja meg a védőbeszé­
det. (MTI)

— a létrejött kompromisszum 
értelmében — állítólag a ke­
reszténydemokrata balszárny 
vezetőjéhez, Fanfani volt kül­
ügyminiszterhez kerül vissza, 
aki a vietnami békepuhatoló­
zások ügyében játszott szere­
pe miatt kényszerült lemon­
dásra. Hírek szerint megtart­
ja tisztségét Colombo pénz­
ügy-, és Tavi an i belügymi­
niszter, a kereszténydemokra­
ták középszárnyának két kép­
viselője, míg a szocialisták, 
azonkívül, hogy Nenni meg­
marad miniszterei nők helyet­
tesnek, valószínűleg még egy 
plusz tárcát kapnak, alkalma­
sint a külkereskedelmi mi­
nisztériumot.

a salzburgi esküdtszék ítélete: 
felmentette a Mauer-fivére- 
ket, akik önkéntes SS-ként a 
háború alatt a lengyelországi 
Stanislawówban zsidók tízez­
reinek lemészárlásában vettek 
részt.

MOSZKVA. Leonyid Brezs- 
nyev, Alekszej Koszigin, Nyi- 
kolaj Podgornij, Mihail 
Szuszlov és az SZKP más 
vezetői jelenlétében megtartot­
ták a moszkvai terület pártér­
tekezletét. Az értekezleten 330 
ezer párttag és tagjelölt kép­
viselői vettek részt.

BUDAPEST. Pénteken este 
indult el Nairobiba, majd az 
olduwai szakadékhoz dr. Vér­
tes László, a régészeti tudo­
mányok doktora, a vértessző- 
lősi ősemberi lelet fel tárója. 
A tervek szerint négy hetet 
tölt Kenyában és Tanzániá­
ban.

ŰJ-DELHI. Az indiai biz­
tonsági szervek nyolc személyt 
letartóztattak a szerdai vonat­
robbantás ügyében. Az őrizet­
be vett nyolc személy a naga 
nevű szakadat- törzshöz tarto­
zik. Mind a nyolcán a vonaton 
voltak. Egy éven belül hat 
vasúti merénylet történt a 
naga törzsbeliek által lakott 
asszami vidékeken, és ezek­
nek következtében összesen 
52-en haltak meg.

MOSZKVA. Péntek este 
Moszkva közéletének képvise­
lői megemlékeztek Kun Béla 
születésének 80. évfordulójá­
ról. A Barátság Házában ün­
nepi est volt, és ugyanott nyílt 
meg a Kun Béla emlékkiállí­
tás. Ugyancsak pénteken este 
Moszkvában az építők műve­
lődési otthonában ünnepi est 
keretében emlékeztek meg a 
szovjet—magyar barátsági, 
együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződés meg­
kötésének 18. évfordulójáról.

BONN. A nyugatnémet szö­
vetségi statisztikai hivatal ada­
tai szerint a Nemet Szövetségi 
Köztársaságban az idén ja­
nuárban — az elűzi cv azonos 
hónapjához viszonyítva — a 
létfenntartási költségek 4,2 
százalékkal emelkedtek. Je­
lentősen megdrágultak a lak­
bérek; 1965 decembere óta 
3,6 százalékkal.

MOSZKVA. Moszkvában hi­
vatalosan közölték: „1966. feb­
ruár 17-én éjszaka a Scveme- 
tyevói repülőtéren felszállás
közben szerencsétlenül járt 
egy TU—114 mintájú utasszál­
lító repülőgép. Hat utas és r. 
gép személyzete életéi vesztet­
te. A katasztrófa okainak ki­
vizsgálására kormánybizott­
ság alakult Leonyid Szmirnov 
miniszterelnök-helyettes veze­
tésével”.

BELGRAD. Húsz évi bör­
tönbüntetésre ítélték Ljubja- 
nában France Hozmán hábo­
rús bűnöst. A vádlott az olasz 
megszállás évei alatt a fasisz-

terheli bűnrészesség.

16 SZAKMA KÖZT 
VÁLASZTHATNAK 
A FIATALOK 
A MEZŐGAZDASÁGBAN

Ebben az oktatási évben 
csaknem 1500 mezőgazdasági 
tanuló vesz részt, az új okta­
tási tervnek megfelelően öt­
hónapos bentlakásos tovább­
képzésen. Míg 1961-ben 8 tan­
teremmel és 16 szaktanárral 
működött 3 mezőgazdasági 
szakiskola, jelenleg már 6 
Iskola szolgálja megyénk me- 
zőagzdaaági szakmunkásképzé­
sét, amelyben 13 tanterem áll 
rendelkezésre.

A leszerződött tanulók 16 
szakma között választhatnak a 
mezőgazdasági nagyüzemek­
ben. Az igény és a jelentke­
zés az elmúlt esztendőkben
nem esett össze, s ennek \ Elmondotta, hogy Magyaror- 
részben az is volt az oka, szagnak elsősorban a Szovjet­

unióval és az európai szociu-

felfüggesztett börtönbüntetésre 
ítélte Krüzosztomosz görögke­
leti püspököt, mert az állami 
szervek jóváhagyása nélkül 
foglalta el eg/házmegyei kine­
vezését, és ott adminisztratív 
teendőket látott el. Görögor­
szágban ez veit az első etet, 
hogy ortodox püspököt polgári 
bíróság elítélt.

VARSÓ. Befejeződött Varsó­
ién az európai szocialista írók 
kétnapos konferenciája. A ta­
nácskozáson megegyezés szüle­
tetett a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 50. évfor­
dulójára készítendő — a for­
radalomról szóló költemények 
— nemzetközi antológiájának 
kiadására.

MOSZKVA A Lenin-díj-bi- 
zottság közlése szerint a tu­
domány es technika területén 
45 művet találtak méltónak 
arra, hogy részt vegyen az 
1966. évi Lenin-díj elnyerésé­
ért folyó vetélkedésben.

MOSZKVA. A moszkvai la­
pok pénteki számukban cikk- 
kekben emlékeznek meg a 
szovjet—magyar barátsági 
szerződés 18. évfordulójáról. A 
cikkek méltatják a két ország 
baráti kapcsolatait, politikai, 
gazdasági és kulturális együtt­
működését. Több lap fényké­
pekkel mutatja be a szovjet 
közreműködéssel épülő ma­
gyarországi létesítményeket

TOKIÓ. Pénteken ToTtiótól 
nyugatra 480 kilométerrel, egy 
gyárban robbanás történt. A 
katasztrófa következtében 
négy személy életét vesztette, 
tízen megsebesültek.

NORWICH. (Anglia) Egy föld 
alatti titkos radarbunkerben 
immár 36 órája tűz ütött ki. 
Az eddigi jelentések szerint a 
mentési munkálatokban három 
tűzoltó életét vesztette.

PESHAWAR. A pakisztáni 
Peshawarban az indiai és 
pakisztáni légierő vezetői köz­
ti tárgyalások eredményeként 
megegyezés jött létre arról, 
hogy a két ország március el­
sejétől engedélyezi katonai re­
pülőgépek átrepülését egymás 
területe fölött

NYUGAT-BEKLIN. a i:yu- 
g t-berlini szenátus tnge- 
rlc'yezte a nyugi,-be:lim Sza­
bad Német Ifjúság (FDJf
„Vietnamról vsn szó” című 
rt r dezvényé1, amelyen neves 
közéleti személyiség.'c akarták 
t'irondani vé emcnyiiket az 
amerikaiak vietnami háború­
járól. Az ifjúsági szövetség ve­
zetősége írásban tiltakozott a 
s; :nátusnál. A nyugat-berlini 
egjetem által nos diákbl :ott- 
sdgánax (AB FA) vezc.őségé 
kollektiven lemondott, hogy 
ilye-n módon t ltakozzók az 
egyetem szenátusának az el­
len a döntése ellen, hogy a jö­
vőben az egyetem helyiségei­
ben semmlícte politikai ren­
dezvényt nem szabad ta-tani

VARSÓ. Csütörtökön este 
kiadták az első lengyel hiva­
talos árvízkár-jelentést. A víz

ta megszállókkal együttmű- eddig 1600 hektárnyi termő­
kod ve besúgóként tevekenyke- földet öntött el. Hat falu 3300 
dett. M számos hazafi bebör- , lakosát ki kellett költöztél - 
tunzeseert, meggyilkolásáért ni. A felmért anyagi kár körül­

belül húszmillió zloty. (MTI)

Hatvan országgal tartunk fenn 
kulturális kapcsolatokat

Dr. Bognár József akadé­
mikus. a Kulturális Kapcsola­
tok Intézetének elnöke pénte­
ken sajtótájékoztatót tartott.

hogy nem ismerték a lehető­
ségeket a fiatalok, a szövetke­
zetek vezetői pedig nem a 
gazdaságuk igényeinek megfe­
lelően alakították a szakem­
berképzést. A legtöbb a je­
lentkező a gépész, növényvé­
dő szakmában, viszont keve­
sebb a szarvasmarha-tenyész­
tő. A lányok elsősorban a ba 
romfitenyésztő és zöldségter­
mesztő szakmára jelentkeztek. 
Ez helyes, azonban sokkal 
több a lányok számára meg­
felelő munkaalkalom és tehe­
tőség, annál is inkább mert 
ez a két szakma egyre inkább 
telítődik.

NAPLÓ
Z. oldal — 1966, február 10.

lista országokkal létesített köl­
csönös kulturális és tudomá­
nyos kapcsolatai gyümölcsö­
zőek. Az utóbbi időben a tő-

Növendék• 
hangverseny
A Kodály Zoltán Zene­

művészeti Szakiskola feb­
ruár 19-én, szombaton este 
fél 8 órai kezdettel volt 
növendékei számára hang­
versenyt rendez. Fellép­
nek: Andrássy Pál, Bar­
iba Zsolt, Kincses Margit, 
valamint vendégként Paul 
Félix Egleslas kubai szár­
mazású főiskolai hallgató.

kés országok közül leginkább 
Franciaországgal és Olaszor­
szággal javulnak kapcsola­
taink, tovább,! eredményesnek 
mutatkozik az egytittmüködt 
Angliával, Ausztriával, Finn­
országgal, Svédországgal i$.

Kulturális vonatkozásiban 
összesen harminc országgal lé 
tesítettünk eddig államközi 
egyezményt, a kapcsolatok kö­
re azonban önnél sokkal bő­
vebb, körülbelül hatvan or­
szágra terjed ki összesen.

Az intézet tavalyi tevékeny­
ségének számadataiból dr 
Bognár József megemlítette, 
hogy összességében több mint 
160 képző- és Iparművészei, 
fotó- és egyéb kiállítást, továb­
bá mintegy 300 különféle te­
matikájú bemutatót rendez -tt 
a Kulturális Kapcsolatok In­
tézete külföldön. Az idei ki­
állítások közül a legjelentő­
sebb a párizsi magyar képző­
művészeti tárlat lesz, ame'y- 
nek a honfoglalástól napjain c- 
ig terjedő anyagát a nyáron 
mutatják be a francié a/teön- 
setínek. (MTI)
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A LEGSZEBB VÁLLALKOZÁS:

összefogás a szocialista címért
Felszólalások kö^iigyekben

Egy régi műhely új brigádjáról

Végigjárjuk a hatalmas te- tos, gazdasági felelős, Krajcsir 
rület, a MÁV Debreceni Jár- József lakatos, sport- és kul- 
műjavííó Üzemi Vállalat mű- túrfelelős, Buka Sándor napló­
helyeit, osztályait. Kísérőim, vezető, Torma Gábor csoport- 
Oláh István művezető és Buka vezető, brigádtag, Báthori Ti- 
Sándor, az üzemi KISZ-bizott- bor lakatos, Szunai\Antal la­

katos, Széles József esztergá­
lyos és Mihálka Tibor, a válla­
lat újítási előadója, brigádta­
gok.

Arra a kérdésre: miért ala­
kítottak címért küzdő brigá­
dot, Szunai Antal ezt mondot­
ta:

— Igaz, eddig is megvoltunk 
így, munkánkkal elégedettek 
voltak, de mi tovább akartunk 
menni egy lépéssel.

S hogy így van, arról az év 
elején alakult brigád válla­
lásai is tanúskodnak. Néhány 
ezek közül:

— Az újítási javaslatokat 
fontossági sorrendben, a nép­
gazdaság érdekeinek mesz- 
szemenő figyelembevételével

ság titkára nem kis büszke­
séggel mutogatják azokat a 
szerszámokat, gépeket, javító- 
eszközöket, melyek a dolgozók 
ötletei és az újítóműhely mun­
kája nyomán évek óta segítik 
a feladatok teljesítését.

— Bárhova megyünk, lcp- 
ten-nyomon látni lehet a kí­
sérleti műhely eredményeit — 
mondja Oláh István, és az asz­
talosműhelyben részletesen 
magyarázza a fahossztoldógép 
történetét.

Elmondja még a 10 tonnás 
levegőmotoros emelő, a rugó- 
szétszerelő-gép és sok más esz­
köz eseményeit az ötlettől a 
megvalósulásig. Az újítómoz­
galom kezdete óta a debreceni 
járműjavítóban több mint 6000 
újítási javaslatot adtak be a 
dolgozók, s ezekből közel 
1500-at fogadtak el és vezettek 
be. A kísérletre javasolt újítá-

Üj modell kerül be a kis házi múzeumba: Krajcsir 
József és Grúz István a szenszerelő kocsi kicsinyített mását 
helyezi el a modellek gyűjtőhelyén

— -------------------  szí lésénél csak a legszüksége-
f* a lehető legalacsonyabb ön- sebb anyagok kerüljenek fel- 
koltseggel, program szerint használásra, 
készítjük el. — Szélesítjük kapcsolatain-

Törekszünk arra, hogy a kát a többi járműjavító vál- 
kiserleti munkadarabok elké- lalat újítási csoportjaival a

A Kandó Kálmán brigád tagjai: Gergely Mihály, Báthori Tibor és Szunai An- 
lal az allitható szcrelöállvány prototípusait készítik a kísérleti műhelyben

jobb munka érdekében.
— Negyedévenként közös 

kulturális rendezvényen ve­
szünk részt, s a látottakat 
másnap értékeljük.

Az új brigád tagjai közül 
többen már évek, évtizedek 
óta dolgoznak a járműjavító­
ban. Köztük is legrégebben 
Torma Gábor, aki 26 éve van 
a vállalatnál, édesapja innen 
ment nyugdíjba, s most az 
„ifjú". Torma Gábor fia is itt 
dolgozik. De a többiek is 5—10 
—15 eve tagjai a vállalat nagy 
családjának. Kettő közülük 
kiválódolgozó-jelvényt, kettő 
oklevelet kapott már. s majd­
nem mindegyikőjüknek van 
már egy-két jelentős újítása. 
Mert ők is újítanak, mások 
újításának kidolgozása mellett, 
szabad időben maguk is töp­
rengenek, gondolkodnak és se­
gítik ötleteikkel a műszaki fej­
lesztést, a baleset elleni véde­
kezést. Gergely Mihálynak 
három, Grúz Istvánnak tizen­
kettő, Torma Gábornak már 
19 bevezetett újítása van.

Oláh István mondotta be­
szélgetés közben:

— Nincs olyan tökéletes 
gép. melyet ne lehetne még tö­
kéletesebbé, jobbá tenni egy 
kicsit.

Ezért is szerveződtek ók cí­
mért küzdő brigádba, hogy 
magukat is tovább fejlesszék, 
előbbre lépjenek.

Vattai Miklós

I 1.1 A körforgalom iegven körforgalom
Debrecenben a fő gyűjtőcsatorna építése miatt átmene* 

tileg meg kellett szüntetni a Nagytemplom előtt a körfor­
galmat. Sok jármű vezetője akkor nem akaría tudomásai 
venni a változást, a változással járó új kötelezettségeket. 
A körforgalmat azóta vissza lehetett állítani. Most meg 
ezt nem veszik igen sokan tudomásul, megfeledkeznek 
azokról a közlekedési szabályokról, amelyek a körforga­
lomra vonatkoznak.

Például — s ez a leggyakoribb eset — a Vörös Hadse­
reg útja felől a körforgalomba belépő jármüvek, főleg a 
nagy gépjármüvek, autóbuszok, tehergépkocsik, tehertaxik 
még figyelemre sem méltatják a Csapó utca felől a kör­
forgalomba már belépett járműveket, nem biztosítják a 
kötelező elsőbbséget. A Vörös Hadsereg útja felől érkező 
gépjármüvek a sebesség csökkentése nélkü', rendszerint 
gyorsan hajtanak be a körforgalomba s vágnak a már 
körforgalomban közlekedő járművek elé. Legtöbbször 
csak a KRESZ szabályait jól ismerő gépjárművezetőkön 
múlik, hogy nem következik be súlyos baleset.

Pedig a körforgalomba a Vörös Hadsereg útja felől 
érkező jármüvek vezetőit több szabály is fokozott figye­
lemre kötelezi. A körforgalomba lépés előtt elsőbbséget 
kell biztosítaniuk a körforgalomban a Hatvan utca felől a 
Csapó utca irányába közlekedő, valamint a Csapó utca felől 
már a körforgalomba lépett járműveknek. A körforga­
lomba érkezéskor csak csökkentett sebességgel haladhat­
nak, egyrészt azért, mert a Csapó utca betorkollása út­
kereszteződésnek tekinthető, másrészt a Csapó utca sar­
ka és a park között kijelölt gyalogátkelőhely van, har­
madrészt azért, mert a körforgalomban is érvényes az a 
szabály, hogy forgalmi sávot csak úgy változtathatnak a 
járművek, hogy a másik forgalmi sávban haladó jármű­
veket ezzel ne zavarják.

Azaz a körforgalom ismét körforgalom s érvényt is 
kell szerezni a rá vonatkozó szabályoknak.

I 2.1 ígéret ellenére is sáros járda
Ugyancsak a fő gyűjtőcsatorna építése miatt Debre­

cenben a Hatvan utca elején, a gyalogosok egy szakaszon 
ideiglenes járdán — ha ugyan egyáltalán lehet azt a 
részt járdának nevezni — kénytelenek járni. Az a járda- 
rész gidres, gödrös, tele tégla- és egyéb törmelékkel, 
elég egy kis eső s a gyalogosok máris bokáig gázolnak a 
sárban! Elképzelhető: hogyan vergődnek át ott a nagy 
olvadás idején az emberek. De nem jobb a helyzet a 
Püspöki-palota előtti átkelőhelyen sem.

De miért nincs még ma sem rendbehozva, jobb híján 
lesalakozva az a járdarész? Erre vonatkozó ígéret hang­
zott cl a Debrecen Városi Tanács V. B. építési és közlekedési 
osztályán az egyik értekezleten. Igaz, hogy még az elmúlt 
évben. No, de azóta lett volna idő és alkalom járhatóvá 
tenni azt a járdarészt.

Nyalka Tibor

A gazdaságirányítás vitája 
a KGM-ben

A Kohó- és Gépipari Minisz­
térium párt-végrehajtó bizott­
sága és kollégiuma a főosztály­
vezetők, iparigazgatóságok és 
trösztök vezetőinek, egyes na­
gyobb vállalatok, intézetek 
gazdasági szakembereinek be­
vonásával pénteken megvitat­
ta a gazdaságirányítási rend­

szer reformjának kiinduló 
irányelveit. A tanácskozáson 
észt vett Fock Jenő, az 
ÍSZMP Politikai Bizottságá­

lak tagja, a Minisztertanács 
únökhelyettese is. A vitát dr. 
lorgos Gyula kohó- és gépipa­

ri miniszter vezette.

.-ok kísérleti munkáit, kivite-k 
lezését és kipróbálását másfél" 
évtizede egy külön kis mű­
hely kollektívája végzi az 
üzemben: az újítási és kísér-^ 
leti műhely, röviden: az újító-► 
műhely szakmunkasgárdaja. ^
Az ó ötleteik, tudásuk, nagy 
szakmai tapasztalatunk is ben-1 
ne van ezekben az eszközök-► 
ben. s erre valóban büszkéké 
lehetnek. r

Az újitóműhely gárdájának►D munkája _____ _!.► A

E Miért termett több kukorica ?
►

EZárszámadás egy tanulsággal a hajdúböszörményi
Vörös Csillag 1 sz-beti

rVTWTTWTVWWTTVTVTVWTVWTTV*

jó munkája ma már 
a vállalatnál, hanem országo-k*' 
san is ismert: ‘
Ve

hajdúböszörményi Vörösnemcsak Z. ---------------- -------Csillag Termelőszövetkezet az17_ • -----^
A termelőszövetkezet és a 

benne folyó munkák nagy mé­
reteire engednek következtet­
ni az 1965. év tervszámai is. 
Ezek szerint a Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet növény- 
termelésének bevételi terve 
1965-re 27 millió 500 ezer fo­
rint, állattenyésztési terve a 
három állatfajból — szarvas- 
marha, sertés, juh — 10 millió 

456 ezer forint voll.

an is ismert: a járműjavító^’^11 irtotta 17. zárszámadó 
általatok között folyó üjitasi£köz,gydl®i*it- Amióta megala- 

versenyben mindig az elsők ► kuli a közös gazdaság, mond- 
között vannak. Má<T üzemektől £ hatni évről évre folyamatos a 
’s .kapnak kísérletre, próbarakfejlődés. E fejlődés megmutat- 
ujításokat, az elmúlt évekbenwkozik a területben is, hiszen a 
több mint negyven új gép pro.kszövetkezet ma már több mint 
totípusát készítették el, s ezek^1® ezer holdon gazdálkodik és 
kicsinyített másai ott láthatók► közel 1000 dolgozó tag veszi 
a műhely közelében levő sze-^ki részét a három üzemegy- 
mélykocsában. Ez a műhely kis► régben a munkákból, 
múzeuma, a működő és érde-^

Is ,ítjat maguk* Korszerű termesztési módeszi tik es mar több ízben be-^
rended kfrmit at°rSZágbaJ1^ A zárszámadási közgyűlé- 
rendezett kiállításokon. ►sen a beszámoló részletesen

Ez a jól dolgozó, lelkes kol- ► foglal kozott a szövetkezetben 
■Oi\t.iva eddig azonban még ►termelt növényféleségek ter- 
!!em kapcsolódott be a szocia-£mesztésével, az elmúlt év ta- 
■ Ma brigád-mozgalomba. Hogy ►paszta tataival, hibáival egy- 
-ert, arra a választ Gergelyeként. Szinte valamennyi ter- 
“áaly, az újdonsült brigád- ►mesztett növény megérdemel- 

u-zető adta meg: £né, hogy részletesebben foglal-
— 1958-ban próbálkoztunk^kozzunk vele. de mivel erre 
öször ___►nincs lehetős

rica termesztéseben való ko­
molyabb előrelépés volt a ki­
tűzött cél, amiben a városi 
párt-vb is hathatós segítséget 
nyújtott a szövetkezetnek. A 
városi partbizottság és a szö­
vetkezet pártszervezete közö­
sen dolgozta ki a kukoricater­
mesztés intézkedési tervét,

amelyet különböző értekezlete­
ken, tanácskozásokon beszélt 
meg a szövetkezet vezetősége 
a tagsággal. A pártszervezet 
az egész év folyamán felvilá­
gosító munkát fejtett ki, hogy 
a célul kitűzött 19 mázsás ter­
mésátlagot el tudjak érni. Ezt 
a kezdeményezést siker kísér­
te, mivel 1958 óta a múlt év­
ben sikerült a legmagasabb 
átlagot elérni kukoricából.

Milyen változásokat eredmé­
nyezett a felvilágosító mun­
ka, azt legegyszerűbben a tény­
legesen elért termesben mér­
hetnénk le. De nem érdemte­
len azt is elmondani, hogy egy 
sok-sok évre visszamenő, és 
kialakult hagyomány hogyan 
alakul át korszerű termeszté­
si móddá, ha megfelelően ér­
velnek. bizonyítanak a tsz-ve- 
zetók céljuk elérése érdeké­
ben.

elő, hogy traktoros kultavátort 
alkalmazzanak. A tagság nehe­
zen barátkozott meg ezzel a 
jó módszerrel, de végülis be­
látta — és ebben szintén köz­
rejátszott a felvilágosító mun­
ka — e módszer gazdaságos, 
könnyebb és olcsóbb. A gépi 
vetésben és kapálásban trak- 
toristámk közül sokan kiváló 
munkát végeztek, mondta az 
elnök, amiért dicséret illeti 
őket.

De természetesen nemcsak 
a traktorosok végeztek dicsé­
retes munkát, hanem a nö­
vénytermesztők is. Minden 
erőfeszítést megtettek, hogy 
lehetőleg időben és minőségi­
leg is jól végezzenek a kapá­
lásokkal. így tudták elérni, 
hogy gyomos terület nem ma­
radt. De a legfontosabb talán 
mégis az, hogy az elmúlt évek­

hez képest lényegesen sikerült 
megemelni a tőszámot. Az em­
lített okok miatt mégsem si­
került elérniük a kitűzött tó- 
szám-mennyiséget. Helyesen 
20 ezres tőszámot terveztek, de 
mindössze csak 16 ezerre sike­
rült ezt teljesíteni. A szövet­
kezet vezetősége már azt is 
felmérte, mit jelentett ez a 
holdankónti 4000 töhiány. 
Holdanként 4 mázsa májusi 
morzsolttal lett kevesebb az 
átlagtermés.’ Ez a szövetkezet 
kukorica vetésterületére vetít­
ve 60 vagonra tehető, értekben 
több mint 1 millió forint. To- 
vábbmenve: ezen a kiesett ku­
koricamennyiségen 1500 ser­
tést tudtak volna meghizlalni, 
amelynek értéke 3 forinttal 
emelte volna a munkaegységre 

járó részesedést.

A műtrágyázás jelentősége

eloszor bekapcsolódni a moz-tmncs Ehetőség. így meg 
gaiomba, de akkor azt mond-^elégedni egy kiragadott nö- 
fak: a mi munkánkat nem le-tvénnye1’ a kukorica termeszté- 
het értékelni, mert azt az^^61 H°Sy miért éppen ezzel? 
szabja meg: hány újítási ja-£Aziért’ mert ez kétségtelenül 
vaslatot kapunk kísérletezés-►erdekesen alakult, és azért is, 
re. próbára. S ezt előre nem^”161’1 a kukorica sikeres vagy 
lehet meghatározni Szerencsé-tsikerte!en termesztése nagy- 
re az utóbbi időben megváltó-►mértékben 
zc! . e/t a szemlélet, és meg-^. , . . 
alakíthattuk a címért küzdő ►dasban‘ 
rigddunkat, melyet Kandó £ Közös kukoricát a termelési 

Kálmánról neveztünk el. ►tervünknek megfelelően 1480 
S íme, a Kandó Kálmán szó-^holdon termesztettünk az el- 

eíalista címért küzdő brigád ►múlt évben — mondotta a 
névsora: Gergely Mihály la- ►szövetkezet elnöke, Nagy

Traktoros kultiválás

közrejátszik az 
►egész szövetkezeti gazdilko-

A tsz-elnök elmondta ezt is 
a beszámolóban. Méghozzá jo­
gos büszkeséggel. Azt ecsetel­
te, hogy már a talajelőkészi- 
tés idején megmutatkozott, 
hogy nem hiábavaló a sok bri­
gádgyűlés, a sok megbeszélés. 
Sokat javult a talajelökészítés 
munkája, a vetőmagvak jól 
előkészített magágyba kerül­
tek. A szövetkezet beszerezte a 
vetéshez szükséges speciális 
kukoricavető-gépet, s így a 
magvakat a kívánt mélységbe 
juttatták. A bajt egyedül csak

rázó képessége. A hűvös talaj­
ban anélkül is gyengébben 
keltek a magok, sok elpusztult, 
és nagyon nehéz volt biztosíta­
ni a megfelelő holdankénti tő­
számot, ami az egyik legfon­
tosabb eleme a jó kukorica­
termesztésnek.

A kukorica növényápolási 
munkáiban is szinte forradal­
mi változtatásokat vezettek be. 
Nagymértékben alkalmazták a 
kelés előtti és kelés utáni fo­
gasolást, ami sokat segített a 
gyengén kelt növény elgyomo-

— ......—„ la-►szövetkezet elnöke, Nagy 1st-
katos. brigádve-^ő. Oláh 1st- ►ván. — A termésátlagot a terv- juttatták. A bajt egyedül csak gyengén kelt növény elgyomo- 
ván művezető, a brigád politi- ►ben 19 mázsa májusi morzsolt- az okozta, hogy nem volt meg- sodástól való megóvásában. A 
wi felelőse, Grúz István laka- ben határozták meg. A kuko- felelő a bukoricavetőmag esi- kapálásnál első ízben fordult

Ezek a számok kétségtelenül 
minden tagot meggyőznek. És 
valószínűleg minden kukorica­
termesztő elraktározza magá­
nak, hogy a jövőben mindig 
ott legyen emlékeztetőül: min­
den erővel törekedjen a faj­
tánként megszabott ideális tó­
szám biztosítására.

Az vitathatatlan, hogy az 
elmúlt gazdasági év klimatikus 
körülményei rányomta bélye­
gét a kukoricatermesztésre. 
Hogy mégis a legmagasabb 
termést érték el? Ebben az el­
mondottakon kívül nagymér­
tékben közrejátszott, hogy si­
került az elmúlt évben a leg­
szerencsésebben megtalálni a 
tagság anyagi érdekeltségének 
érvényesítését Az elmúlt év­
ben érték el azt is először a 
termelőszövetkezetben, hogy a 
kukoricatermő területet je­
lentősebb mennyiségű mű­
trágyázásban részesítették. 
Ezt a jövőben még tovább kí­
vánják bővíteni.

Mindezek eredménye, hogy

a hajdúböszörményi Vörös 
Csillag Termelőszövetkezet a 
múlt évben holdanként 21,3 
mázsa kukoricatermést ért el, 
májusi morzsoltban számítva. 
De születtek egészen kiváló 
eredmények is: az I. számú 
üzemegységben 30,2 mázsa.

Bár van még sok javítani 
való a kukoricatermesztésben 
a Vörös Csillag Termelőszö­
vetkezetben. mégis azt kell 
mondani talán éppen ebből 
következtetve: ha a jövőben 
rnégjobban kiszűrik a hibafor­
rásokat, ha még nagyobb gon­
dossággal végzik a kukorica 
minden munkáját, akkor e 
fontos abraktakarmánvnö-- 
vényből még magasabb termé­
seket érhetnek el.

Bod a László

NAPLÓ
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Jegyzetek filmekről VimiiiiiiiiiiiiiMiiHiimimimiiimi
É VASÁRNAP DÉLELŐTT 
I HOLLÓ LÁSZLÓ

Az aranycsempész
— FRANCIA FILM —

DEDIKÁL A CSOKONAI 
KÖNYVESBOLTBAN

Belmondóval utaztam. Pá­
rizsból indultunk. Két óra 
alatt megjártuk Barcelonát. 
Hajón átkeltünk a Földközi- 
tengeren Beynühba. Innen 
Aleppoba, majd Athénba ko- 
csikáztunk egy Triumph Spor­
ton. Halászbárkán Olaszor­
szágba és autóstoppal Brémá­
ba mentünk. Az útvonal min­
den idegenforgalmi neveze­
tességét megnéztük, barátom, 
Belmondo szerelmi kalandjai 
a különböző országok szállo­
da viszonyaiba is bepillan­
tást engedtek. Mindez csak 
Belmondo és csinos partner­
nője, a tehetséges Jean Se- 
berg társaságában nem volt 
fárasztó. Az aranyhajszát 
Rejtő szellemesebben megír­
ta már. A tizennégykarátos 
autó humorát csak nehezen 
tudta pótolni a párizsi va­
gány könnyedsége, mert saj­
nos a rendező komolyan vél­
te az egyébként lehetetlen 
történetet. Amilyen jól esett 
a szórakoztató utazás, olyan 
elviselhetetlen volt a ka­
landfilmek minden kellékét 
fevonultató epizódok nyo­
masztó tömege. Sok jó océn 
kiaknázatlanul maradt, a zsú­
foltságot mégsem tudta elke­
rülni a rendező. A feszültsé­
get sem tartotta egy szinten, 
a fokozásról nem is beszélve, 
melyre képtelen volt. A 
film adós maradt azzal az 
iróniával, amely ma egyedül 
tehet sikerültté egy kaland­
filmet.

Szóval két órán keresztül 
Belmondóval beutaztam a fél 
világot, s hogy jól szórakoz­
tam, azt neki köszönhetem, 
mert ő se vette komolyan a 
hajszát, csak utazott és igye­
kezett jól érezni magát, ami­
től mi is kellemesen töltöttük 
társaságában a két órát.

K. P.

Kedves család
— DÁN FILM —

A dán filmgyártás eredmé­
nyeiről keveset tudunk. Rit­
kán jut el hozzánk dán film, 
s ez kizárja a tájékozódás 
folyamatosságát. Amit a Ked­
ves család című film elárul, 
nem több jó üzleti érzéknél, 
a technikai lehetőségek kor­
látozott diszkréciójával tör­
ténő használatánál, és köze­
pes művészi színvonalnál.

A film a szatíra igényével 
készült, de csak ravaszkodó, 
vidám történet lett. Helyen­
ként ugyan felfedezhetők egy 
megbocsájtó mosolygósán iro­
nikus magatartás elemei, va­
lahányszor azonban sor ke­
rülhetne a társadalombírálat 
élesebb megnyilatkozásaira, 
azonnal érezzük a bújkáló. az 
események mögül átderengő, 
huncutkás mosoly megbocsáj 
tó gesztusát, amivel a film 
alkotói állandóan bizonyítani 
akarják azt a tételt, hogy a 
szóban forgó történet szerep­
lői, minden hibájuk ellenére, 
a maguk módján valóban 
kedves emberek. És ennél 
többet nem is lehet elvárni 
tőlük, hiszen az adott társa­
dalmi helyzetük erre deter­
minálja őket. Ez a film al­
kotóinak alapvető magatartá­
sa. és ez az oka annak a tör­
ténelmietlen, hamis légkör­
nek Ls, amit a néző a film 
elejétől a végéig, állandóan 
érzékel.

Egyetlen tényező, amit a 
film kertelés nélkül megfo­
galmaz: a polgárság eszkö­
zökben egyáltalán nem válo­
gatós, minden áron történő 
feltörekvése. A vagyonszerzés 
gátlástalanságától, a család 
anyagi áldozatok árán is 
arisztokratává maszkírozásáig 
érzékelhetjük ezt a folyama­
tot. A családfő tudatosan és

Üzemképes, Jó állapotban IevS

olajkályhát
tartozékaival, Jogfolytonossággal

megveszünk.
Fémfeldolgozó Ktiz Debrecen, 
Vígkedvű Mihály utca 50. sz.

KÁFIÓ
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tervszerűen hajtja ezt végre, 
előre elgondolt stratégia alap­
ján, bár a happy end módo­
sít valamit ezen az elgondo­
láson. A család tagjainak 
magatartása, kapcsolatai, vi­
szonylatai mögött azonban 
teljes biztonsággal kitapint- 
hatók a társadalom farkastör­
vényei.

A film színpadi mű alapján 
készült. Érezhető ez minden 
jelenetben. A színpad által 
meghatározott drámai kerete­
ket az alkotók nem igyekez­
tek áttörni, a film nyelvére 
lefordítani. Minden jelenet- 
sor külön-külön megkompo­
nált színpadi szituációként 
hat. A táncos, zenés revü be­
tétek pedig nagy mértékben

Számos gyűjtő, műbarát 
s Holló László művészeté­
nek tisztelője fordult a 
művészhez, a szerzőhöz és 
a debreceni Csokonai

járulnak hozzá a figyelem £ 
mellékvágányra tereléséhez. £
A film egészében véve terjen- £ 
gos, helyenként öncélúan já- E 
tékos, részletező, mintha a £ 
rendező is szívesen időzne a E 
család körében. Túlságosan E „

5l0ttn mmpUrntávdu1tc>k’ - azzal a kéréssel, hogy az 
e-vV v ,fllmaIko^á5nak .oly»« E Alföldi és a Kossuth 
Ä.Ä"? má- fke' = Nyomda gyönyörű termé-

® S két< Dr- Tóth Ervin mű- korszei utienség hatását fokoz- - vészettörténész Holló Iász-
E lóról írt monográfiáját a 

Az alakítások közül Lily £ mester és a szerző közösen 
Broberg tetszett leginkább, E 
aki néhány jelenetében a s 
legélőbb, legkarakterisztiku- E 
sabb figurát keltette életre, £
Gumiár Lauring ízig-vérig 5 
nagykereskedő figurájára, és £
Ghita Nőrbi bájos egyéniségé- £ 
re lehet még szívesen vlssze- E 
gondolni. ** • ~

M. V. 1

dedikálják. Holló László 
ICossuth-díjas művész vál­
lalta, hogy eleget tesz a 
kérésnek s vasárnap dél­
előtt fél 11 órától 11 
óráig a Csokonai köny­
vesboltban a szerzővel 
együtt dedikálja a róla írt 
művet s azokat a könyve­
ket is, amelyeket már ko­
rábban megvásároltak.

a státuszokról
polgári új gimnázium. Szép, modem

vannak

Fazekas Mihály és Debrecen
Kiállítás a Déri Múzeumban

Debrecen nagy szülötte, a 
költő és természettudós Fa­
zekas Mihály születésének 
200. évfordulója alkalmából 
rendezték meg a debreceni 
Déri Múzeumban a volt fő­
hadnagy életútjának és élet­
művének minden lényeges 
mozzanatát bemutató, doku­
mentáló kiállítást.

A kiállítás törzsanyagát a 
Déri Múzeum saját anyaga 
képezi, de a kiállítás rende­
zői az ország nagyobb gyűj­
teményeiből is összeszedtek 
minden lényeges Fazekas-em­
léket. így vált lehetővé, hogy 
a költő életének sok-sok ap­
ró eseményével is megismer­
kedhet a kiállítás látogatója, 
amellett, hogy az egyéni 
sorsfordulók titkaiba is, szin­
te már a ..kortárs szemével’’ 
—, beleláthat, véleményt for­
málhat.

Eredeti kéziratok
Részletesen foglalkozik a 

kiállítás Csokonai és Fazekas 
barátságával és irodalmi szö­
vetségével. Megtalálható Fa­
zekas nagyapjának és magá­
nak a költőnek végrendelete. 
E két fontos emlék még so­
sem volt kiállítva, most is­
merkedhetnek vele első ízben 
az irodalombarátok.

Fontos jellemzője a kiállí­

tásnak, hogy nagyon sok ere­
deti kéziratot tartalmaz, 
amelyeknek jórésze a mú­
zeum anyagából került ki. A 
másik lényeges vonás: a rég­
óta ismert Fazekas-hagyaté­
kok mellett ott találhatók a 
legújabb dokumentumok, a 
nemrég felfedezett emlékek 
is. így például a szakmailag 
is érdekesség számba menő 
növény-jegyzék, amelyet a 
botanikus Fazekas a magyar 
füvészkönyvet előkészítendő 
vetett papírra.

Ritkaság számba megy a
kiállított

maradt — Fazekas ex libris 
is. ^Ugyanígy a Lúdas Matyi 
első, 1815-ös és a második, 
1817-es bécsi kiadása is.

Érdemes megjegyezni, hogy 
a kiállítás rendezői külön kis 
termet szenteltek Fazekas né­
pies költészetének bemutatá­
sára. Itt megtalálhatók a Lú­
das Matyi eredeti kéziratai 
és legkülönbözőbb kiadásai. 
Egy ta-bló azt mutatja be. 
hogy a Lúdas Matyi nemzet­
közi népmese téma, s kb. 2600 
éves vándorlását alig lehet

egyetlen fenn- nyomon követni.

Egykorú metszetek, illusztrációk
Erénye ez a kiállításnak. 

A szűk lehetőségeken belül 
igyekszik teljességre töreked­
ni. minél több vonatkozást 
feltárni s a Fazekas-életmű 
minél több oldalát, színét 
megmutatni. E célt szolgál­
ják a korabeli népi életet ér­
zékeltető egykorú metszetek 
és több debreceni művész 
Lúdas Matyi illusztrációja is.

A költőt nem lehet elvá­
lasztani korától. A kiállítás­
ban ez úgy tükröződik, hogy 
sok egykorú — ma már mú­
zeumi —, tárgyon idézi a 
XVIII. század atmoszféráját, 
hangulatát. A kiállított mű­

alkotások segítik a kor meg­
értését. így a kollégiumi 
diákviselet, a polgár és pa­
raszt korabeli viselete, a fel­
világosodás eszméit hirdető 
könyvek és még sok-sok ki­
állított tárgy.

A nagy gonddal rendezett 
kiállítás méltán keltette fel 
a hazai kutatók és szakem­
berek érdeklődését. A kiállí­
tás rendezőit — elsősorban 
Julow Viktort, a Kossuth La­
jos Tudományegyetem adjunk­
tusát, régi Fazekas-kutatót —, 
csak elismerés illeti komoly, 
szép munkájukért.

Palád! József

Elkészült a „ ----------- -------
épület, hétmillió forintba került, s ha ______

is kisebb hibák, mégis nem sokkal ezelőtt teljesülhetett 
a diákok és tanárok vágya: átköltöztek az új épületbe. 
Az immár négy évfolyammal működő középiskolának 
nem. kell többé albérletben lakni az általános iskola épü­
letében, sőt átmenetileg a nyocadíkosoknak is itt tudtak 
tantermeket biztosítani, s így Polgáron elérték azt, amit 
nagyon kevés iskolában lehet megvalósítani: a felsötago- 
zatosok mindig délelőtt járnak, csak az alsó tagozat osz­
tályai váltják egymást. Jó érzés, nagy öröm, a mun­
ka is jobb kedvvel megy a szép környezetben, talán nem 
is lehet rosszul tanulni a tágas, világos, műanyagpadlás 
termekben, korszerű előadókban, s a modern kis aszta­
lokkal berendezett tanulószobában.

Mert tanulószoba is van a gimnáziumban. Kell is, 
hiszen a diákok egy részének csak úgy oldható meg a 
nyugodt felkészülése és főként az ebédelése, ha tanulószo­

bára is jár. A tanulószoba rendben is van, ebédet azon­
ban még mindig az általános iskola napközijében kap­
nak a gimnazisták is. Nem azért, mintha nem lenne 
konyha, ahol főzzenek nekik, nagyon szép, modern, jól 
felszerelt konyhát építettek az összes szükséges helyi­
ségekkel együtt, csak. éppen nem főznek benne. Pedig 
lehetne — ha lenne, aki főzzön.

Szakács is akad Polgáron, konyhalányt meg éppen­
séggel nem nehéz dolog találni. Ha van rá státusz. Jelen 
esetben azonban nincs. Nincs, mert az ősszel, amikor az 
iskolákban megindult az élet, senki sem merte elhinni, 
hogy a gimnázium valóban készen lesz december 31-re, 
s még a tél folyamán átköltözhetnek oda a diákok 
Ezért hát a tervezésnél nem biztosítottak státuszt, most 
pedig már imlóban nehezen megoldható. Még a takarí­
tással is baj van az új iskolában, egyetlen takarítónől 
állást silcerült valahonnan előteremteni, a tantermeket 
maguk a gyerekek söprik, törülgetik, ami önmagában 
nem baj, hiszen egy kis munka nem árt meg nekik, de 
hát ekkora épülethez mégis legalább két dolgozó kellene.

Elég sok bosszúságot szereztek már az építőipari vál­
lalatok a határidők eltolódáséval, ebben az esetben 
azonban éppen az okozza a problémát, hogy hama- 
azaz határidőre készen lettek. Az idén végző diákok 
örülhetnek: teljesült a vágyuk, az új épületben ballag­
hatnak, ott izgulhatnak az érettségi ideje alatt. Hogy 
továbbra is a rendkívül zsúfolt napköziben kell ebé­
delni, vagy később talán vállalni azt, hogy az átszál­
lított ételt fogyasszák a szép új ebédlőben — kis üröm, 
az örömben. Néhány hónapról van szó csupán az iskolai 
év végéig, szeptemberre már tninden megoldódik, ne 
legyenek túlzóit igényeik, ki lehet bírni.

Persze, hogy ki lehet bírni, bár ennyi lenne a leg­
nagyobb gondunk! Csak éppen bosszantó, mert ismer­
jük a megye napközi otthonainak helyzetét, tudjuk, hogy 
ha háromszor annyi lenne, az sem lenne elég. Rossz 
látni hát egy ilyen igazán szép, korszerű konyha:, 
amelyben nem főznek, hacsak néhány hónapig is. Mert 
nincs státusz — ez előrelátás hiánya, a tervezés bátor­
talansága miatt.

N. Zs.

Hegedű és zongoraszonáta-est
Két fiatal művész, Boda Esz 

tér és Miklós György hangver­
senyezett csütörtökön este a 
Zeneművészeti Szakiskola ter­
mében. A koncert súlypontja

Befü-orszáa

leendő polgárai
öbb mint egy éve történt az 
eset, de elfelejteni azóta sem 
tudom. Fekete kendős, töpörö­
dött öregasszony szólított meg 

a postán. Előbb csak a kezébe szoron­
gatott, agyongyűrött cédulácskát adta 
ide. hogy írjam le róla a fia címét a 
borítékra, aztán szégyellősen arra kért, 
hogy a levélpapírra is írjak. A szöveg 
rövid volt, csak ennyi: „Édes fiam, gye­
re haza, apád beteg, látni szeretne, 
csokol anyád’’. Szívesen leírtam e pár 
szót. Aztán elpanaszolta az idős asz- 
szony, hogy mindig idegeneket kell 
megkérnie, írjanak a fiának, mert ő 
nem ismeri a betűt. A levelét is min­
dig mással olvastatja fel. Iskola helvett 
libát őrzött, aztán cselédeskedett, nem 
jutott idő sosem a tanulásra. Ha lenne 
valaki, aki megtanítaná, még most is 
megpróbálná, legalább a fia nevét le­
írni.

Ez az eset jutott eszembe alig fél éve, 
amikor a Szomjúság című kisfilmet lát­
tam. Azt hiszen akkor értettem meg 
igazán az öreg nénikét. Mert, amikor 
azt mondta, hogy még mindig tanulna, 
bizony hitetlenül elmosolyodtam. Ezen 
a kisfilmen éreztem meg, hogy micsoda 
határtalan lehet az írás-olvasás utáni 
vágy, amikor az öreg, barázdált arcú, 
kérges, elnehezült tenyerű emberek be­
ültek az iskolapadba és reszketős kéz­
zel próbálgatták: fel-kis kerek-le-nagy 
hurok, és kialakult a girbe-gurba bé 
betű. Az iskolaablakon benézők, — akik 
szégyenből, félelemből vagy ki tudja 
miért nem mertek bemenni a tante­
rembe, s csak kívülről nézték a benn­
ünket — arcán, szemén láttam azt a 
bánattal, lemondással vegyes szomjú­

ságot, ami a postai öregasszony fáradt 
szemében is felvillant egy pillanatra 
a tanulás említésére a búcsúzásnál.

Ezek a gondolatok jutottak eszembe 
a minap is, amikor a Hajdúnánási Vá­
rosi Nőtanács téli tanfolyamának har­
madik napi előadását hallgattam. Pé­
teri Lajosné, a nőtanács titkára a vá­
ros és a nőtanács művelődési helyzeté­
ről, programjáról beszélt. Többek kö­
zött elmondotta, hogy a városban az 
1960-as népszámlálás adatai szerint 857 
analfabéta van, s közülük 506 nő.

Elgondolkoztató ez az adat és szinte 
kínálja magát. A hajdúnánási asszo­
nyok meghallották, megértették e kí­
nálást és nagyszerű kezdeményezéssel 
tették emlékezetessé az 1966. évi téli 
tanfolyamot. „Ne legyen írástudatlan 
nő” címmel mozgalmat indítottak. A 
mozgalom célkitűzését azonnal megha­
tározták : minél több nőt igyekeznek 
rábeszélni, iratkozzon be az alapisme­
reti tanfolyamra, az idősebbekkel egyé­
nileg foglalkoznak, vigyáznak arra, 
hogy a fiatalok ne maradjanak ki az 
iskolából és segítenek az analfabéták 
felkutatásában.

Nagyszerű célokat tűztek maguk elé 
a hajdúnánási asszonyok. Csak elisme­
rés és dicséret illeti őket. Olyan vállal­
kozásba kezdtek, amely a sors, az élet 
igazságtalanságát akarja felszámolni. 
Azokon akarnak segíteni, akik önhibá- 
jukon kívül kerültek az írás-olvasás tu­
datlanság sötétjébe. Nincs szörnyűbb 
annál, ha valaki elveszti a szeme vilá­
gát és nem láthat többé. De az is ret­
tenetes dolog, ha valaki hiába nézi a 
messziről érkezett levelet, a világ dol­
gáról hírt adó újságot^ a szórakozást,

felüdülést jelentő könyvek lapjait, nem 
Lát benne kusza, rejtelmes vonalaknál 
egyebet. Az írnl-olvasni nem tudók 
naponta számtalan hasznos dologtól, ér­
dekes élménytől esnek el. Ezeken az 
embereken segíteni, ezeket bevezetni a 
betűk országába, megkönnyíteni nekik 
a környező világ jobb. mélyebb megis­
merését, megértetni velük az olvasot­
takat, amelynek segítségével kiléphet­
nek szűk, közvetlen környezetükből a 
nagy közösség világába — ebben van a 
nőtanács asszonyai, lányai kezdeménye­
zésének nagyszerűsége. De ezeken kívül 
apró dolgokban is bénább, tehetetle­
nebb az analfabéta ember. Nem tud 
segíteni gyermekiének a tanulásban, 
öreg korára, amikor a fiókák mind ki­
repülnek a fészekből — csak másokkal 
írathat, másokkal olvastathat levelet. 
Pedig milyen nagy öröm. az öregséget 
megszépítő öröm, az unokáik első be­
tűit, a gyermekeik leveleit sokszor el­
olvasni, szinte megtanulni. Ezért nem 
lehet azt mondani: az analfabéták túl­
nyomó többsége 50 éven felüli — kár 
azokra már időt fecsérelni. A hajdúná­
nási nőtanács ezért foglalta célkitűzé­
seibe az egyéni tanítást. Az öregebbe­
ket, akik már szegyeinek az iskolapad­
ba ülni. vagy fáradságos esténként el­
men níuk otthonról, felkeresik a nőta­
nács aktivistái és segítenek nekik.

Hogy mennyire nem csak hirtelen 
fellelkesülés e mozgalom megindítása, 
azt mindennél jobban bizonyítja, hogy 
a javaslat után sorra jelentkeztek szó­
lásra az asszonyok és azonnal meg­
tettek vállalásaikat. Az elsők között 
vállalta el ismerős írni-olvasni nem tu­
dó asszony tanítását Barabás Emőné 
Doma Ferencné, Hegedűs Miklósné és 
még sokan mások.

Negyven betű az ábécénk. Ha heten­
te csak egy betűt sikerül az újdonsült 
tanítóknak megismertetniük majd ta- 
nit\ ányaikkal, akkor sem kell egy év 
s Hajdúnánáson ritka lesz az olyan 
asszony, aki ne tudná leírni a nevét 
Lehet, hogy nehéz munka lesz, hogv 
sok fáradtságot igényel, hoev lesz. akit 
százszor is kérni kell, hogv tanulion 
de ha egyszer sikerül felébreszteni a 
betű iránti szomjúságot, nyert ügyünk 
van.

Juhász Judit

az 1962-ben végzett Boda Esz­
ter szereplésére jutott, mert 
partnere csupán két mű elő­
adásába kapcsolódott be. A 
nagyigényű műsor élére Bach 
g-rr.oll szólószonátája került. 
Alapos felkészültséggel, apró­
lékosan finom kidolgozással 
adta elő a barokk zene egyik 
legpoéfikusabb hegedűművet 
Boda Eszter. Valósággal „fér­
fias” erővel. orgonaszerűen 
zengtek vonója nyomán a fú­
ga akkordmenetei, s száguldó 
iramával meglepett a befejező 
tétel: csupán a Siciliano lírai 
„átélését” nélkülöztük.

Beethoven „tavaszi”, majd 
Brahms d-moll szonáta elő­
adásába belekapcsolódott Mik­
lós György is, kiben kiváló ka- 
maramuzsikust ismertünk meg. 
Miklós jól átérezte Beethoven 
alkotásának hősies karakterét, 
és Brahms melankolikus Lra­
ját. A gyors tételek lendülete 
mindig jól érvényesült játéká­
ban. azonban a lassú részek 
helyes tolmácsolása érzéke­
nyebb színváltást igényel. Bar 
Boda Eszter igyekezett tónu­
sát érvényesíteni sokszor túl- 
széles vibrálójával is.

A műsor végére maradt a 
legsúlyosabb szám, Bartók szó­
lóhegedű szonátája, melyet a 
mester Yehudi Menuhin meg­
rendelésére szerzett Asheville-i 
üdülése közben Amerikában, 
(Menuhin be is mutatta New 
Yorkban 1944. november 26- 
án). A tömérdek nehézségben 
bővelkedő mű előadását alig 
vállalja hegedűs, ezért foko­
zott elismerés illeti a fiatal 
szereplőt, ki már diploma- 
hangversenyén játszotta Bar­
tók remekét. A négytételes ne­
héz szonáta első tételében kis 
„húzást” is eszközölt az elő­
adó. A fi gyei em remél tó elő­
adásból kiemeljük a kroma- 
1 lkában bővelkedő fuga he­
lyes, polifonikus értelmezését, 
s a harmadik tétel remek ma­
dárhang utánzásait üveghan­
gok és trillák megszólaltatásá­
val. Remekelt a befejező tétel 
figura tív jellegű meneteinek 
brilliáns megoldásával is. Bo­
da Eszter teljesítményét telje* 
méltánylás illeti.

Sonkoly Isiéin
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— Várható időjárás szombat 
estig: Változóan felhős, párás, 
az évszakhoz képest enyhe 
idő. Több helyen reggeli köd. 
Legfeljebb szórványosan elő­
forduló kisebb eső. Mérsékelt, 
időnként megélénkülő szél. 
Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet 6—11 fok között.

(MTI)

— Kedves házi ünnepséget
tartottak pénteken délelőtt az 
operában. A dalszínház veze­
tősége és a kollegák köszön­
tötték Maleczky Oszkárt ope­
raházi tagságának 40. évfor­
dulója alkalmából.

A LOTTÓ NYERŐSZÁMAI

A Sportfogadási és Lottó­
igazgatóság tájékoztatása sze­
rint Kenderesen, a községi 
művelődési házban megtartott 
lottósorsoláson a 7. játékhéten 
a következő nyerőszámokat 
húzták ki:

23, 29, 68, 71, 86.

— A Debrecen Városi Ta­
nács V. B. mezőgazdasági
osztálya a Tudományos Isme­
retterjesztő Társulattal együtt 
szólő-gyümölcstermesztési és 
védekezési tárgyú előadásso­
rozatot Indít az alábbi helye­
ken. A MÁV Járműjavító kul- 
túrotthonában február 21-én, 
hétfőn 17 órakor és a csapó­
kerti Tóth Árpád művelődési 
házban (Süveg utca 3. szám) 
február 24-én, csütörtökön 18 
órakor. Az előadásokat ezt 
követően 4 héten keresztül 
ugyanazon időpontokban és 
helyen tartják meg hétfőn, 
illetve csütörtökön.

— Fiatalok! Vár benneteket az
Ady Endre művelődést ház szín­
játszó köre, mely a Kis Színpad 
keretében változatos művelődési és 
szórakozási alkalmat nyújt. Je­
lentkezni lehet a művelődési ház 
irodájában (Vörös Hadsereg u. 28. 
C., L em.).

— A Debrecen Városi Ta­
nács V. B. Tüdőszűrő Állo­
mása kéri Debrecen város la­
kosságát, hogy lehetőleg az 
idézésen feltüntetett időpont­
ban jelenjenek meg vizsgála­
ton, mert az Ismételt beidézés 
sok felesleges költséget és 
munkát jelent. Aki valami­
lyen ok miatt a jelzett idő­
pontban nem tud megjelenni 
tüdőszűrésen, vagy a vizsgá­
latot nála már máshol elvé­
gezték, erről az idézés kézhez­
vétele után haladéktalanul ér­
tesítse a Tüdőszűrő Állomást.

— Táncos klubdélutánt rendé?, f.
hó 20-án. vasárnap délután 4 órá­
tól a pedagógus művelődési ott­
hon, Bethlen u. 14. sz. alatt.

— Galambtenyésztők figyel­
mébe! A MÉSZÖV termelteté­
si és felvásárlási főosztálya és a 
Debreceni Fmsz, a galambte­
nyésztés elterjesztése, az érté­
kesítés, a húsgalamb értékesí­
tés. takarmányellátás és egyéb 
tenyésztési problémák tárgyá­
ban a galambtenyésztők és te­
nyészteni szémdékozók részére 
tájékoztató tanácskozást tart. 
A tájékoztató február 20-án 
de. 9 órai kezdettel lesz a 
KPVDSZ József Attila kultúr- 
otthonban (Debrecen, Vörös 
Hadsereg u. 58. sz., I. emelet). 
Kérjük a galambtenyösztökél 
és érdeklődőket — a tenyész­
tett fajtára való tekintet nél­
kül — a tájékoztatón szíves­
kedjenek részt venni, hogy 
megismerjék a galambtenyész­
téssel, értékesítéssel kapcsola­
tos legfontosabb tudnivalókat.

— Jelmezbál az Aranybika ösz- 
szes termében 1966. február 19-én, 
szombaton este 8 órai kezdettel! 
Belépés csak meghívóval. A meg­
hívó belépőjegyül is szolgál, ára: 
15 forint. Meghívó igényelhető az 
Ady Endre művelődést házban, és 
az Aranybika üzletvezetői Irodá­
jában.

Színházi műsor
Ma 7-kor My Fair Lady, Thú- 

r- czy bérlet. Vasárnap de. 11-kor 
Don Pasquale, bérletszünet. 7-kor 
My Fair Lady, bérletszünet. Ked­
den 7-kor A gyászoló család. Eg- 
rcssy bérlet.

Előadások
a Hungária kamaraszínházban:

Ma 7-kor Leszállás Párizsban.
Vasárnap 3-kor Leszállás Párizs­
ban. 7-kor Leszállás Párizsban.
Szelvény bérletek beválthatók I
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A D. Dózsa jégkorongozói 
Budapesten

Az országos vidéki jégko­
rong-bajnokságban nyolc csa­
pat vesz részt, köztük a D. 
Dózsa együttese. A mostoha 
jégviszonyok miatt a bajnoki 
küzdelmeket a fővárosban, a 
műjégpályán folytatják.

A debreceni jégkoron g- 
együttes a mai napon utazik 
Budapestre, ahol este 7-kor 
Keszthely, vasárnap 12-kor 
Sopron, 15,30-kor pedig Bala- 
tonfüred csapatával mérkő­
zik.

Megtörténlek a kiemelések
476 induló az országos vidéki

asztalitenisz-bajnokságon

Megtiszteltetés érte a Haj- 
dú-Bihar megyei asztalitenisz 
szövetséget azzal, hogy meg­
bízták az 1966. évi országos 
vidéki felnőtt férfi és női 
asztalitenisz bajnokság' lebo­
nyolításával. A nagyszabású 
versenyt ma és vasárnap 
rendezik a református gim­
názium és a tanítóképző in­
tézet tornatermében.

A versenybíróság pénteken 
délután nagy munkában volt. 
A megyei testnevelési és 
sportszövetség helyiségében 
előkészítetünk a verseny me­
netrendjét, megtörténtek a 
kiemelések. A férfi egyéni­
ben 112, a férfi párosban 50 
pár, a női egyéniben 80, a 
párosban 34 pár, a vegyes­
párosban pedig 58 pár vesz 
részt a küzdelmekben, tehát 
a vidék-bajnokságnak össze­
sen 476 indulója lesz.

A férfi egyéniben a ki­
emelések sorrendje: 1. dr. 
Horváth (Baranya), 2. Ivusza 
(Somogy), 3. Arató (Baranya), 
4. Balázs (Somogy), 5. Ma­
darász (Hajdú-Bihar), 6. Hor­
váth (Fejér), 7. Harth (He­
ves), 8. Nagy (Somogy). A női 
egyéniben: 1. Weiszné (Bor­
sod), 2. dr. Vinczéné (So­
mogy), 3. Bődizs (Somogy), 
4. Szennyes (Heves), 5. Nagy 
(Vas), 6. Takács (Vas), 7-, Ra- :

Timid.
SPORTHÍREK

A labdarúgó Játékvezetők ma
délután 3-tól és vasárnap reggel 
9 órától minősítő vizsgán vesz­
nek részt a sportszövetség Si- 
monffy utcai helyiségében.
Az MTS debreceni tanácsa a 

sportakadémia legközelebbi elő­
adását február 21-én, hétfőn este 
6 órai kezdettel tartja a postások 
Bethlen utca 3. szám alatti kul- 
túrotthonában.

A debreceni kispályás labda­
rúgó-bajnokságra február 21-lg 
fogadnak el nevezéseket. A sor­
solást 21-én este 6 órakor tart­
ják.
Belgrádi jelentés szerint Ju­

goszlávia három városéban — 
Ljubjanában, Zágrábban és Jsze- 
nírén — március 3—13 közt. az
1966. évi jégkorong világbajnoksá­
gon 21 ország válogatott csapata 
indul.

Ideiglenesen betiltották az 
ökölvívást Csehszlovákiában, így 
döntött a csehszlovák testneve­
lési és sportszövetség titkársága 
az ököl vivő-szövetség bevonásá­
val. A már lekötött nemzetközi 
mérkőzéseket azonban megren­
dezik. A határozat előzménye, 
hogy Csehszlovákiában 3 hónap 
alatt két halálos áldozata volt a 
küzdelmeknek. A lapok közük 
a hivatalos orvosi jelentést ar­
ról, hogy meghalt Frantlsek 
Marerek. aki a vasárnapi bajno-

moesa (Borsod), 8. Pányoki 
(Hajdú-Bihar).

Az asztaliteniszezést ked­
velők jó küzdelmeket láthat­
nak e kétnapos versenyen, 
hiszen a szombathelyi, pécsi, 
kaposvári, miskolci és sze­
gedi versenyzőkben NB I-es 
asztali teniszezőket ismerhet­
nek meg. A debreceniek re­
mélik, hogy a Hajdú-Bihar 
színeit képviselő asztaliteni­
szezők közül többen megáll­
ják helyüket a küzdelmek­
ben.

A vidék-bajnokság ünne­
pélyes megnyitójára ma dél-

A falusi dolgozók XV. spar- 
takiádjának téli versenyeit 
már megrendezték a püspök­
ladányi járásban. Jelenleg 
két sportágban folynak a 
küzdelmek, sakkban és aszta­
liteniszben vetélkednek a fia­
talok, dolgozók.

A spartak iád-versenyeknek 
már hagyományai vannak, s 
ez megmutatkozik a rész­
vevők számában is. Nádud­
varon 34 fővel bonyolították 
le az asztaliteniszezők közsé­
gi versenyét. Sárrétudvariban 
50 fő részvételével bonyolí­
tották le a sakk és az aszta­
litenisz spartakiád községi 
bajnokságát. Hiányosságok 
vannak, mégpedig abban,

előtt fél 9 órai kezdettel ke­
rül sor a református gimná­
zium tornatermében, ahol 9 
órától már kezdődnek a ktiz- 
del mek, a vegyespárosok 
mérkőzéseivel. Délután ugyan­
itt fél 3-tól és a tanítóképző 
intézet tornatermében ugyan- 
csak_ fél 3-tól a férfi, illetve 
a női egyéni és páros küz­
delmekkel folytatják a vi­
déki bajnokság versenysoro­
zatát.

A döntőket vasárnap dél­
előtt 9_ órától vívják, a taní­
tóképző intézet tornatermé­
ben.

Hét végi
Február IS., szombat

ASZTALITENISZ

Református gimnázium tornater­
me, 9 óra: Vegyespárosok verse­
nyen. — 11.30 óra: Férfi egyént ás 
páros. — Tanítóképző Intézet tor­
naterme, 14.30 óra: Női egyéni ás 
páros. Az országos vidéki felnőtt 
asztalitenisz-bajnokság első napi 
küzdelmei.

RÖPLABDA

Dohányipari technikum tornater­
me. 16 óra: DEAC—Csokonai (női 
IT. o.. Nagy M.). — 16.35 óra:
DEAC—Vegyipart (női I. o., Tóth 
L.), — 17.10 óra: Tejipari—Vegy­
ipari (férfi Ifjúsági, Kummer). — 

. 17.45 óra: Mezőgazdasági t~—Kos- 
I suth (férfi Ifjúsági, Bakó), — 18.20

ki ökölvívó mérkőzésen súlyos 
sérülést szenvedett. (MTI)

Spartakiád-versenyek* 
a püspökladányi járásban

sportműsor
óra: Talajjavító—D. Ruhagyár 
(férfi II. o.. Póscr), — 14.05 óra:
DVSC—DASE (feríi I. o., lladnar).

TEKE

Előre pálya, 15.3« órai D. Előre
—DEAC (Kari.) — Honvéd pálya,
15.30 óra: n. Postás TT—DVSC (Pé­
csi). Felnőtt férfi taroló csapatbaj­
noki mérkőzések.

Február 20., vasárnap

ASZTALITENISZ

Tanítóképző intézet tornaterme,
8.30 óra: Az országos vidéki fel­
nőtt férfi és női bajnokság dön­
tői.

Itajdúhadház, 9 óra: A debrece­
ni Járás úttörő és ifjúsági egyéni 
és páros bajnoksága.

hogy női versenyzők alig je­
lentkeznek. Ezzel többet kel­
lene törődni.

Az eddigi eredmények. 
Sárrétudvari.
Asztalitenisz: 1. Szabó 

Károly, 2. Tóth József, 3.
Nyíri Gyula.

Sakk: 1. Törők Gyula, 2.
Tóth József, 3. Szabó Károly. 

Nádudvar.
Asztalitenisz: 1. Mészáros

András, 2. Szívós János, 3.
Rásó Mihály. (A sakkverseny 
még Űrt.)

Földes.
Asztalitenisz: l. Torna 

László, 2. Marton Károly, 3.
Sápi Károly. <

Dolgozókat alkalmaznak
Gyors- gépírót, lehetőleg gya­

korlattal azonnal felvesz az I. kér. 
tanács titkársága, 4 órás munka­
idővel. Jelentkezés Petőfi tér 1. 
sz., I. em. 22.

Nagy gyakorlattal rendelkező 
gyors- gépírót 8 órás. és nyugdí­
jast is 4 órás munkakörbe keres 
felvételre a MEDICOR, Hámán 
Kató U. 98. MH 241.

Lakatos, köszörűs, esztergályos, 
marós szakmunkásokat azonnal 
felveszünk. Gépjavító állomás, Vá- 
mospércs.

Egy fő autó-motorszerelő, egy 
háztartásikisgép-Javítót, egy t0 
fényképészt tagnak azonnali belé­
pésre felvesz a Földes! Vegyes 
Ktsz.

Az esztárl UJ Élet Mtsz feles do­
hány kertészeket keres. Lakait 
biztosítunk.

Érettségizett fiúkat laboránst 
munkakörbe felvételre keres az 
MTA Atommagkutató intézet, 
Bem tér 18. C.

Gyakorlattal rendelkező általá­
nos lakatos és hegesztő szakmun­
kásokat felvesz a Vasipari Válla­
lat, Tüzér utca 4. szám.

MII 113.
Gyakorlattal rendelkező gépész- 

mérnököt, műszaki rajzolót és 
kompresszorkezelőt keres felvétel­
re a MEDICOR, Hámán Kató utca 
98. MH 111.

A Hajdú-Bihar megyei Húsipari 
Vállalat azonnali belépésre fel­
vesz belső ellenőrt mérlegképes 
könyvelői képesítéssel. Jelentkezés 
a vállalat személyzeti előadójánál.

Debrecen mj. Városi Tanács V. 
R. II. tervosztálya pályázatot hir­

det mérnök! munkakör betöltésére. 
A munkakör betöltéséhez műszaki 
egyetemi végzettség szükséges. A 
pályázatokat részletes önéletrajz­
zal a személyzeti csoporthoz (Deb­
recen, Vörös Hadsereg útja 20.) sz. 
kell megküldeni. (x)

Gyors- es gépírót felveszünk. 
Jelentkezés a Püspökladányi Járá­
si Tanács V. B. titkárságán, (x)

Moziműsor
VÍG du. ma % 4. 6, •/. 9. vasár­

nap Vi 2, */, 4, 8, V* 9, hétfőn »/, 4, 
6. V, 9. APOLLO de. ma és hét­
főn Vi 10, Vi 12, Vi 8. METEOR ma, 
vasárnap és hétfőn 3, Vi 6. Vi 8: 
Az aranycsempész, francia film. 
VÍG de. ma és hétfőn V« 10, V« 12, 
V, 2: Arséne Lupin, francia film. 
APOLLO du. ma és vasárnap */« 4, 
6, Vt 9. MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ va­
sárnap 5 és 7: Kedves család, dán 
Ilim. APOLLO du. hétfőn »/t 4, 6, 
V, 9. KLINIKA vasárnap 3. 5 és 7: 
Fő a bizalom, NDK-fllm. MŰVÉSZ 
MOZI ma 5 és */, »f Vörös sivatag, 
olasz film. Csak 18 éven felüliek­
nek. Vasárnap 5 és V» 8: A* éjsza­
ka, olasz film. Csak 18 éven felü­
lieknek.

MATINÉ:

APOLLÓ 20-án 9 és 11 órakor: 
Cimborák. VÍG 20-án n órakor: 
Sombrero. METEOR 20-án 10 óra­
kor: A béke első napja.

LABDARŰGAS

Nagyerdei stadion, 14.30 óra:
DVSC—.‘Szolnoki MÁV. Barátságos 
mérkőzés.

ÖKÖLVÍVÁS

MGM Nyugati utcai kultúrterme, 
10 és 17 óra: Hajdú-Bihar 1966. 
évi felnőtt egyéni bajnokságának
selejtez.ője és döntői, az MGM Va­
sas. a DVSC és a Hajdúböszörmé­
nyi Bocskai versenyzőinek részvé­
telével.

RÖPLABDA
Dohányipari technikum, 8 óra: 

BIOG A L-gyógyszergv ár—MEDICOR 
(férfi II. o., Kummer), — 8.45 óra: 
MGM Vasas—Nyíregyháza (férfi 
I. o.. Bácsi), — 9.30 óra: DEAC— 
Pécs (főiskolai, dr. Sarkad!), — 
10.30 óra: Nyíregyháza—DEAC (fér­
fi I. o., Szabó O.). — 11.45 óra:
DEAC II—MGM Vasas (férfi I. o., 
dr. Sarkadl). — DASE tornaterme, 
10 óra: DASE—Dohányipart (férfi 
Ifjúsági. Rndnal), — 11 óra: DASE 
—MAFC (főiskolai. Radnai). Téli 
terembainoki és főiskolai bajnoki 
mérkőzések.

' SAKK

Megyei tanács TI. emeleti tanács­
terme, 8.30 óra: A debreceni járás 
felnőtt. Ifjúsági férfi és női egyéni 
bajnoksága.

Hajdúhadház, 9 óra: A debreceni 
Járás serdülő és Ifjúsági fiú és 
leány egyéni bajnoksága.

RKE
Előre pálya, 8 óra: MGM Vasas 

II—D. Honvéd Petőfi (Pécsi). — 
Honvéd pálya. 8 óra: D. Honvéd 
Petőfi II—DVSC II. (Csordás). 
Felnőtt taroló csapatbajnoki mér­
kőzések.

Vásároljon halkonzervei, 
ízletes, olcsó, kiadós

Tresika 
Marine Eel 
Stavrido 
Sprotni
Compass Brand

350 gr-os doboz ára 12,— Ft 

256 gr-os doboz ára 12,— Ft 

350 gr-os doboz ára 18,— Ft 

350 gr-os doboz ára 19,— Ft 

365 gr-os doboz ára 26,— Ft

ÉM Gyárkémény-, Kazán-, Ke­
menceépítő-, H6- és Sovszige- 
teló Vállalat változó munkahe­
lyeinkre azonnali belépésre ke­
resünk

kőműves, lakatos, he­
gesztő szakmunkáso­

kat,
valamint segédmunkásokat. 
Munkásszállásról és étkezésről 
térítés ellenében a vállalat 
gondoskodik. Jelentkezés a vál­
lalat központjában Budapest 
Vili. kér.. Kállai Éva u. 20. IV. 
emelet.

Hajdúnánási Gépjavító Állomás 
MTZ én ÜTOS títniEÚ

traktorok fő- és 
folyójavítását

rövid átfutási idővel a XVII év­
folyam 5. számú Mezőgazdasági 
értesítőben közzétett fixádban

vállalja.
Érdeklődni a Gépjavító Állomá­
son. Lukács programozónál.

ckeaetört ».ívvel tudatjuk, hogy 
drága Jó férjem, nagyapám, 
testvérem, sógorom.

Ml KÓLÁT ISTVÁN

éle térek 74. évében váratlanul 
elhunyt. Temetése február hó 
19-én, szombaton délután fél egy 
órakor lesz a Köztemető I. o. 
ravatalozójából a ref. egyház 
szertartása saerlnt.

Bánatos felesége

Ezúton mondunk köszönetét 
adtoknak a rokonoknak, Jóbará­
tok, hivatali kartárs&k. joszom-
médók én megtisztelőknek, akik 
fe*ej thete Uen halottunk.

IFJ. BIRI FERENC
megyei tanáét főelőadója

f. hő ll-l temetésén megjelentok, 
sírjára koszorút és virágot he­
lyeztek ée fájdalmas vesztesé­
günkben velünk együtt é restek.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett édesapánk, 
nagyapánk, dédziagy apánk,

BAKBA IMRE 
MÁV-nyugdíjai

f. hó lB-én. életének 87. évében, 
rövid szenvedés után elhunyt. 
Drága halottunkat f. hó 21-én, 
hétfőn du. fél kettő órakor fog­
juk a Köztemető I. o. ravatalo­
zójából a rám. kát. egyház szer­
tartása szerint örök nyugalomra 
helyezni.

A gyászoló család 

Lakás: Maróthy György u 23.

HAJDÚ-BIHARI
NAPLÓ

A Magyar Szocialista Munkáspárt 
Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának lapja 

Szerkeszti a szerkesztő bizottság 
Főszerkesztő: Paliás Imre 
Szerkesztőség: Debrecen, 

Tóthfalusi tér 10.
Telefon: 21-40

Kiadja a Hajdú megyei Lapkiadó 
Vállalat

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Felelős kiadó: Balogh Endréné 

Telefon: 30-01 
Terjeszti a Magyar Posta 

Előfizetési díj egy hóra 13 forint 
Előfizethető a helyi postahivata­

loknál és kézbesítőknél 
index: 25027

Szabadság Lapnyomda. Debrecen 
Felelős vezető: Reményi Sándor

FÜRÉSZPOR 
ÉS FAFORGÁCS

vegyesen, korlátlan menny bégben 
16.50 Ft-ős mázsánkén ti egység­
áron

ELADÓ
Bútorgyár, Salétrom u 5. szám.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó testvérünk és 
rokonunk,

ÖZV. DR. MARTON LÁSZLÓ NÉ 
Faál Piroska

Ft) éves korában, f. hó 13-én 
váratlanul elhunyt. Drága ha­
lottunk temetése f. hó 19-én, 
szombaton délután 2 órakor lesz 
Hajdúszoboszló, Bocskai u. 13. 
szám alól.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága Jó édesanyánk, ne­
velőanyám, nagymamánk, drd- 
nagymamánk és Jó rokonunk,

ÖZV. MTLOSCfl JóZSEFXÉ 
Honlch Margit

M éves korában. 12 évi súlyos 
K7x*nvedéit után, f. hó 16-án el­
hunyt. Szeretett halottunkat f. 
hó 21-én. hétfőn délután 3 óra­
kor fogjuk a Köztemető diszra- 
vaUikcójából a róm. kát. egy­
ház ezertartása szerint őrok 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Ruyter ti. 82.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy rscrctett férjem, nagybá­
tyám és keresztapám.

GOMBOSI ANDOR 
MÁV-nyugdíjas

f. hó 16-án. életének 64. évé­
ben. he* «ú szenvedés után wen­
deten elhunyt Hamvasnál előt­
ti felravatalozasa 21-én délelőtt 
10 órakor lesz a Köztemető 
dLüravaUüozc-jabol.

A gyászoló család

Lakás: Bercsényi u 55.

Ezúton fej*TOük ki k özönétün­
két azoknak a rokonainknak, a 
Jószoms2édok, jóbarátok ée meg- 
t..ételüknek, valamint a hajdú­
dorogi egészségügyi csoport dol­
gozóinak és a gépipart techni­
kum tanárainak és az osztály­
társaknak, akik szeretett halot­
tunk,

ÖZV. DEMBROWRZKT 
LAJOSNt

f. hó 16-án történt temetésén 
megjelentek, ravatalára koszorút 
és virágot helyeztek és fájdal­
munkban részvevő szívvel osz­
toztak.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatom, 
hogy szeretett feleségem,

PINTÉR PALXÉ 
Nagy Anna

1866. február hó 16-án, hosz- 
saas szenvedés után, 72 éves ko­
rában, boldog házasságának 54. 
évében csendesen elhunyt. Te­
metése február 21-én dél­
után fél S órakor lese az I. 
o. ravatalozó teremből a ref. 
egyház «er tartása szerint. 
Részvétlátogatás mellőzését
kérem.

Bánatos férje: Pintér Pál 
Lakás: Fonatoe u. 3.

Ezúton mondunk köszönetét 
mindazoknak a rokonoknak, jó- 
szomazédoknak. Ismerősöknek, a 
vasutas szakszervezet nyugdíjas 
dolgozóinak ftt a kocsiazolgálat 
kollegáknak, akik

TÓTH JÓZSEF 
MA V-nyugdíjas

temetésén megjelentek. sírjára 
virágot, koszorút helyeztek és 
mélysége« fájdalmunkban velünk 
együtt éreztek.

A gyászoló család 

Lakáí*. Böszörményi út M
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Élelmiszerek védelme besugárzással
A

sebb
legszéle- 
népréte- 

tu-

Besugárzáshoz készítik 
gyümölcslevet
(MTI foto —

get érintő 
dományos 
munkát végez­
nek az élelmi­
szerek tartósí­
tása érdekében 
a Központi 
Élelmiszeripari 
Kutatóintézet­
ben. Dr. Farkas 
József kérdé­
sünkre a kö­
vetkezőket 
mondotta.

— Jelenleg 
azt viszgáljuk, 
hogy a nagy- 
energiájú ra­
dioaktív sugár­
zások felhasz­
nálásával mi­
képpen lehetne 
azt vizsgáljuk, 
rek romlását 
megakadályoz­
ni, illetve tá­
rolási veszte­
ségeinket csők 
kenteni. Labo­
ratóriumi kísérleteinkben pél­
dául jó eredményeket értünk 
el a szamóca tárolási idejé­
nek besugárzásos meghosszab­
bításával. E keresett gyümöl­
csünk értékesíthetőségét és 
szállításra való alkalmasságát 
nagyon korlátozza a romlé- 
konyság.. Becslések szerint a 
friss gyümölcsök romlási vesz­
tesége a termelőtől a fogyasz­
tóig eléri a 10—20 százalékot. 
Ha a gyümölcsök „élettarta­
mát" csupán néhány nappal 
sikerül meghosszabbítani, nagy 
mértékben csökkennek ezek a 
veszteségek. Vizsgálataink sze­
rint viszonylag kis sugárada­
gokkal —, amelyek a gyümöl­
csöknek sem a küllemét, sem 
az ízét nem befolyásolják — 
a tartósság legalább két-há- 
romszorosára növelhető.

— Nagy veszteségeket lehet­
ne elkerülni a tárolásra szánt 
szemestakarmányok besugár­
zásával, a radioaktív sugárzás­
sal a raktári rovarkártevők is 
elpusztíthatok. Vizsgálataink 
szerint ez a módszer különö­
sen a sörárpa esetén sokat ígé­
rő, mert a rovarkártevőket 
elpusztító sugáradag egyúttal 
a malátázási veszteségeket is 
jelentősen csökkenti, anélkül 

a

elő a tartósítandó

Bereth Ferenc felvétele)

még a Kertészeti és Szőlészeti 
Főiskolán és újabban a Dél­
dunántúli Mezőgazdasági Kí­
sérleti Intézetben.

— Megfelelő teljesítőképes­
ségű sugárforrás hiányában

UJ EREDMÉNYEK 
A KÖZPONTI 
ÉLELMISZERIPARI 
KUTATÓ­
INTÉZETBEN
eddig nem léphettük túl a la­
boratóriumi kísérletek kere­
teit. Az eljárás megvalósítása 
jelentős beruházásokat igé­
nyel, megéri azonban a fárad­
ságot, mert a károk, amelyek 
ellen ily módon védekezni le 
hét, — rendkívül nagyok, pél 
dául a tárolt szemestermények 
5—10 százaléka raktári rovar 
kártevőknek esik áldozatul.

— Az ilyen és ehhez hason­
ló károk megszüntetése mel­
lett a tartósság fokozásával 
például csökkenthető a nyers­
anyagok élelmiszeripari fel­
dolgozásának erősen szezon­
jellege, egyenletesebbé tehető 
az élelmiszerellátás és nagy 
mértékben kiterjeszthető a 
gazdaságos exportszállítás. 
Várható tehát, hogy az új 
eljárás az elkövetkező évek­
ben fokozatosan tért hódít 
világszerte, így hazánkban is.

HÍREK A TUDOMÁNY VILÁGIBÓL
.limilllllllllllllllllllimilHIIIIIHIIIIIIIHIIIIIIIIir

n Taal vulkán 
újabb kitörésre készül

Fülöp-szigeti és amerikai 
vulkanologusok szerint szá­
molni kell, hogy a Manilától 
néhány mérföldre fekvő Taal 
vulkán néhány éven belül is­
mét kitör.

Legutoljára 1965. szeptem­
ber 28-án tört ki ez a vul­
kán, miután 54 évig szuny- 
nyadt. Több száz méter ma­
gasságig emelkedett a hegyből 
a hamu és a láva. Kétszáz 
ember halt meg a kitörés kö­
vetkeztében. ötezer család 
elveszítette otthonát és több 
millió peso értékű anyagi kár 
keletkezett.

Néhány hónappal a kitörés 
előtt a vulkánt körülvevő tó 
hőmérséklete 10 fok Celziusz

szál emelkedett és enyhe ren­
géseket éreztek a környéken. 
Egy szakértő bizottság akko­
riban úgy vélekedett, hogy 
közvetlen veszély nem fenye­
get. Azonban egy csendes 
szeptemberi reggelen, amikor 
a vulkanikus sziget és az egész 
környék lakói még alud­
tak, a Taal felébredt 54 éves 
álmából. Háromezer méter 
magasságig lobogtak a lángok 
a hegy kráteréből. Néhány 
órán belül a sziget háromne­
gyed részét elborította a ha­
mu és á sár. Az áldozatok 
nagy részének holttestét máig 
sem sikerült megtalálni.

(Reuter)

ÚJDONSÁGOK 
A „FELTALÁLÓK 

VÁSÁRÁN"

Március 11-én nyílik meg 
Brüsszelben a feltalálók nem­
zetközi vására, amelyen ezút­
tal húsz ország feltalálóinak 
több mint ezer ötletét mutat­
ják be.

A nyugatnémet találmányok 
között szerepel egy ha j nyíró­
gép, amely a legegyénibb fri­
zurák elkészítésére alkalmas, 
továbbá egy cuclisüveg beépí­
tett hőmérővel. A belgák ta­
lálták fel azt a telefon riasztó 
berendezést, amely a rendőr­
ségnek automatikusan megad­
ja a hívó állomás tulajdono­
sának nevét és címét. Francia 
találmány a tranzisztorral 
működő telefonkészülék,
amely ki nem hallgatható te­
lefonbeszélgetéseket tesz lehe 
tővé. Egy svájci gép önmű 
ködőleg „felmászik” a fára és 
megnyírja a gallyakat. Szere­
pel még a bemutatandó talál­
mányok között Braille írással 
működő írógép, több mint 
130 féle új építőanyag és 
mintegy 150 féle autómotor.

A kilenc napig tartó kiállí­
tásra 150 000 vendéget várnak.

(AP)

VESZÉLYES SZÍN

mezt hozott forgalomba. Va­
lódi fából készül, de olyan 
hajlítható, hogy sarkosan is be 
lehet vele fedni minden felü­
letet, ugyanakkor rendkívül 
kemény, ellenáll a savaknak 
és nem látszik meg rajta sem­
miféle folt, még az égés sem.

A néhány milliméter vastag 
lemez igen erős vinilréteggel 
van bevonva és alumínium 
fóliával van belelve. Bárki 
bármilyen fa, fém vagy üveg 
felületre minden különösebb 
szaktudás nélkül felrakhatja.

(Newsweek)

500 ezer orvos, 
45 ezer kutató.••

Dán statisztikák szerint 
legveszedelmesebb autószín 
fekete. Az összeütközések 61,3 
százaléka fekete kocsik között 
történik, 32,6 százalékban ka­
rambolozik sötét kocsi vilá­
gossal és csak 6,1 százalékban 
két világos kocsi egymással. 
Ezt azzal magyarázzák, hogy a 
fekete vagy más sötét szín 
éjszaka beleolvad a háttérbe 
és rosszul látható.

(Magazin Polski)

METÁN A VÍZBEN

A középafrikai Ruanda köz­
társaságban levő Kiwu-tó vi­
zének vizsgálatánál kiderült, 
hogy 300 méter mélységben 
különleges vízréteg helyezke­
dik el, amely nagyjából 25 
méter „vastag”. Ebben a ré­
tegben minden köbméter víz 
fél köbméter éghető metán- 
gázt tartalmaz. A tó, amely 
majdnem akkora, mint Bel­
gium — a becslések szerint —, 
több mint 50 milliárd köbmé­
ter metánt „rejteget".

ÚJ FURNÉRLEMEZ

Az egyik amerikai vállalat 
Furfaflex néven új furnérle-

Az Orosz SZSZK-ban több 
mint 136 milliót fordítanak 
gyógyászati intézmények épí­
tésére 1966-bari. Ez az összeg 
11 százalékkal haladja meg a 
múlt évi előirányzatot.

Befejezik az épülő kórháza­
kat és poliklinikákat Moszk­
vában, Leningrádban, Szverd- 
lovszkban, Belgorod ban. Ka­
luga ban és más városok­
ban. Az egészségügyi lé­
tesítmények a legkorsze­
rűbb berendezést és felsze­
relést kapják. A köztársasá 
gon belül a kórházi ágyak szá

vállalati vagy a szövetkezeti 
kórházak férőhelye.

Tekintélyes összegeket köl­
tenek a tudományos munkára. 
Moszkva mellett megnyitnak 
egy új klinikai létesítményt 
a vírusos fertőzések elleni 
módszerek tanulmányozására. 
Befejezik Leningrádban a 
gyermek-orthopéd kutató in­
tézet építését. Üj épületeket 
kapnak a gorkiji, rjazanyi és 
tomszki orvosi főiskolák.

A szovjet emberek egészsé­
gének szolgálatában ma 500 

j ezer orvos, 45 ezer kutató-or­
ma 1966-ban 18 ezerrel növek-1 vos és 1 millió 600 ezer egész­
szik. Ebben nem szerepel a | ségügyi dolgozó munkálkodik.

I
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II magyar antibiotikum-gyártás
— Hazánkban a sugárzás osE 

tartósítás kutatása szervezet-EE 
ten 1953 óla folyik. Az elmúlt- 
évek során többek között a= 
raktári rovarkártevők elpusz-E 
titása, a gyümölcslevek és— Az antibiotikumok felfede- Amikor a háború véget ért, 
egyes friss gyümölcsök, ba-E zése valóságos forradalmat az amerikai gyógyszeripar 
romfihús sugárpasztőrözése,~ idézett elő a gyógyításban. Ad- előtt minden addiginál na- 
a melasz csiramentesítése, aEdig elképzelhetetlen hatású gyobb üzletek lehetősége tá- 
fűszerpaprika-őrlemények csi-E gyógyszerek kerültek forga- ' ' 
raszámcsökkentése, á nagyE*omba és mentették meg a be- 
nedvességtartalmú szemes-ter-= teSek tíz- és tízmillióit. Nem 
ményék tárolhatóságánakE kis részben ezeknek az új
megnövelése, a burgonya csi-E gyógyszereknek tulajdonítha-
rázásgátlása és a sörárpa be-Etó, hogy az utolsó évtizedek- ________^
sugárzása területén jártakE^n az emberi átlagos életkor ki. Viszont a világ minden or- 
kedvező eredménnyel a kísér-EEuróPaban évente átlagosan szágábam. a betegek milliói és 
letek. Kutatásokat végeznekEcsaknem egy évvel meghosz-

______ Eszabbodott. Nem látszik túl-
Ezásnak néhány nyugati kuta­
stó véleménye, amely szerint a 
S penicillin is nagymértékben 
Shozzájárult a szövetségesek 
E győzelméhez.

rult fel. Ezért az antibioti- 
kumgyártás módszereinek 
közzétételét azzal az érvelés­
sel tagadták meg, hogy olyan 
terjedelmes anyag kiadása 
semmiképpen nem fizetődnek

ÉVENTE
ÖT TERMÉST HOZÓ 

KÖRTEFÁK

az orvosok tízezrei várták, kí­
vánták, követelték az új 
gyógyszereket.

Ilyen körülmények között 
kellett megindítani hazánk­
ban az antibiotikumgyártást.

A balázsfalvi kertészeti is-lj 
kola száz körtefája évente ti-E 
zenegyszer hoz termést. Ezek-E A kormány által megbízott 
bői azonban csupán öt termés ■; magyar kutatók óriási nehéz­
szokott megérni. Az első kör-Eségek előtt álltak, amikor 
ték súlya átlagosan 500 E megkapták a feladatot, hogy
gramm, a második termésben Eszervezzék meg a magyar an- 
400, a körték súlya a továb- E tibiotikumgyártást. Körülbe- 
blakban hasonlóképpen csők- E ^ ott állottak, ahol az oxfordi 
ken. A balázsfalvi kertészek E csoport, miután Fleming fel- 
úgy jutottak ehhez az ered- H fedezte a Penicillium notatum 
menyhez, hogy birsalmát ol-Erieyű gomba mikróbaölő ha­
tottak be vadkörte alanyba. E tanát. Azonban mint tudjuk, 
A körtefák egész nyáron átEaz oxfordi csoportnak több 
teremnek. A kísérletek nagyE mint tizenkét év kellett köz­
érdeklődést váltottak ki a^zA, míg szakadatlan kísérle- 
szakemberek körében. js térés után végül is elenyé-

íMaffazintlszüen csekély mennyiségűvviagazm)^penicilljnt elő tudtak állítani
------ ------------------------------- — Eés néhány embert meg tudtak

Roppant nehézségek
penicillint elő tudták állítani. 
(Ez már egyben a gyártás 
megszervezését is jelentette.) 
De a lényeg: közel tizenöt évi 
munkába és több mint száz­
millió dollárba került a gyár­
tás első megszervezése.

A magyar kutatóknak sem 
ennyi idő, sem ilyen roppant 
anyagi eszközök nem álltak 
rendelkezésükre, egyedül né­
hány rendkívül alacsony ter­
melékenységű gombatörzs- 
zsel rendelkeztek, amikor a 
kutatást megkezdték.

Kutatóink előtt a következő

kotniok a nagyüzemi terme­
léshez szükség gépeket.

Ujra-felf edezés 1
Lényegében tehát azt a 

munkát kellett elvégezniük, 
amit az a bizonyos 22 amerikai 
intézet végzett el. Vagyis: újra 
fel kellett fedezniök, újra fel 
kellett találni a penicillingyár­
tás hihetetlenül bonyolult 
módszereit.

Szinte hihetetlen, hogy vál­
lalkoztak erre a feladatra, de 
talán még hihetetlenebb, hogy 
igen rövid idő alatt meg is ol­
dották. Egyáltalában nem túl­
zás, ha azt mondjuk, hogy 
csodálatra méltó teljesítmé­
nyük megérdemli a magyar 
nép háláját és elismerését.

moszkvai ipari antibiotikum­
kutató intézettől jól termelő 
gombatörzseket kaptak. De 
valóban rendkívül nagy érde­
meiket ez semmiképpen nem 
csökkentheti;

A kutatók
Kutatóink sorában elsőnek 

kell megemlíteni Johan Béla 
professzort és dr. iMvrekovich 
Istvánt, ök kezdték meg a ku­
tatást és a kísérletezést néhány 
Penicillium notatum és Strcp- 
tomyces griseus törzzsel. 
Miután ök állandósították a 
törzsek jó tulajdonságait és nö­
velték termelékenységüket, a 
kutatásba bekapcsolódtak 
Földi Zoltán, Gerecs Árpád 
professzorok és dr. Kánig Re­
zső is. Az ő vezetésükkel in­
dult meg a gyártási módszerek

kidolgozása. 1949 végén mar 
működött az első magyar anti­
biotikumot termelő f érmén tor 
10 000 Liter térfogattal. Az el­
ső grammok után, tíz gramm, 
majd egy kiló penicillint állí­
tottak elő. Csak ekkor került 
sor a debreceni antibiotikum 
gyár létesítésére. Földi Zoltán 
professzort bízták meg terve­
zésével. Utóbb munkájának 
elismeréséül Kossuth-díjat
kapott.

Az angol peruCiliinkutatok­
ról nagyon sok könyv jelent 
meg. A magyar kutatók mun­
káját alig-alig ismerjük, pedig 
legalább olyan vergődés es. ál­
dozatos küzdelmet folytat­
tak, mint angol vagy ameri­
kai elődeik. Az eddig felsorol­
tak mellett még meg kell em­
líteni Tettamanti Károly és 
Krámli András professzorokat 
is...

Tartj'uk a lépést

kát, ahol az oxfordi csoport. 
Az oxfordiak ágy tálakban te­
nyésztették a gombatörzseket, 
a mieink uborkásüvegekben... 
Egészen elképesztő, hogy a

A penacillingyartas kidolgo- megkezdődött egy újabb anti- 
^KÍ°^Hín _meSkezdő- biotikum gyártása is, a cloro-

utolén.
Ugyanott kezdték el a mun- dött a streptomiemgyartos ku- ricto“ Z^m^k

at- ahol az oxfordi rsonort. tatiu W-r l y toiiuík

feladatok álltak: növelniük ban és Lengyelországban, hol- 
kellett a rendelkezésükre álló

E gyógyítani. Arról se feledhez- törzsek termelékenységét, ál- 
mm " zürk meg, hogy az Egyesült landósitaniok kellett e törzsek

Äj £já W.E1 = Államokban hozónkét intézet előnyös tulajdonságait, ki kel- 
m*** tóközei másfél évi munkájára lett dolgozniok n termelés (te- 

Zivolt szükség, míg százmillió nyésztés) nagyüzemi módsze- 
dolláros költséggel az első küó reit és persze, meg frWWt al-8. oldal ■— 1966. február 19

tatása is dr. Lavrekovich 1st- hanem sok tekintetben felül is 
Viszonylag múlja az efajta legjobb készít- 

rövid idő alatt megoldották a menyeket.
W^^i/27nenta0r0kban. ■ vVal0 A. ma8yar gyógyszerkutatás

kutatás megkezdése után né- kum izolálását dr. Brtánszky ÍS? áRaSoké^l!® leg£eilet" 
hány ev alatt mar meg is m- Miklós vezetésével dolgozták Igaz, új, eredeti és a gyen

m^Jin5d,',Ha= m?r hazankba<n is gyászaiban is hasznosítható 
meahLfZtrePi°T1Cm ter_ antibiotikumot még nem hoz- 
kor^z' ’ tak irgalomba a magyar ku-
eíőálKtottfk Al amoKban tatok. De ez sem csökkentheti
elea htottak a tetraciklint, érdemeiket, mert az elmúlt 
amely ugyanolyan széles hatá- ‘
su gyógyszer, mint az aureo- 
micin és a terramicin.

Sakmba' "T * a ev».
pemcillingyarat. Természete- magyar tetraciklin a tetrán 
sen a mi kutatóink is kaptak A kutatást dr. Horváth István 
segítséget a testven szociális- és dr. Bodánszkn Miklós ve­
to orszagoktoL Például a zetto. Ezzel párhuzamost

dúlt a debreceni BIOGAL 
Gyógyszergyár építése ... Ta­
lán mindennél jobban jellem­
zi kutatóink eredményes mun­
káját az a tény, hogy hazánk­
ban hamarabb indult meg a 
Penicillin gyártása, mint Ju­
goszláviában, Csehszlovákiá-

húsz év alatt világszerte folyt 
a kutatás és eddig már mint­
egy harmincezer antibiotiku­
mot állítottak elő, de ezek kö-

gyászaiban használni nem le­
het. Több ilyen új antibiotiku­
mot fedeztek fel a mag”ar ku­
tatók is.

G. L.
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LAKÁSCSERE

Kicserélem utcai föld­
szintes, tágas egyszobás 
komfortos lakásomat két­
szobás osszkomiortosra. 
Burgundia u. D. Gyurkó.

Elcserélem belvárosi
m&sfélszob ásnak is alkal­
mas nagyméretű 1 szoba 
osszkomíortoe lakásomat 
bér házi egy szoba össz­
komfortra. Nemzetőr u. 
10. B.

Elcserélem budapesti 
egyszobás összkomfortos, 
központifütéses, központ­
ban levő szövetkezeti laká­
somat debreceni másí él- 
vag-y kettőszobás össz­
komfortos központifü té­
vessel. Érdeklőin 36-97 
telefonon.

Elcserélem nagy szoba,
konyhás, fürdőszobás la­
kásomat másfóiszobás
vagy két kis szobás össz­
komfortra, költség térítés­
ül. Érdeklődni: Telefo­
non 25-26.

Elcserélem két nagy 
szobás, konyhás, kom for - 
toe lakatom, mely két 
a>a.! - diiak jjs alkalmas, 
egy másfélozobás öesz- 
komfort-oara. Jókai u. 40
Hajdúék.

Na gyméretu kétszobás 
utcai eLso emeleti kom­
fortos lakást íoűctezintoe 
k ->ebb Oé.,zkotníc>rtra cse­
rzlek. Keleti selyem per- 
zs,a ^ladé. Telefon: 41-04.

Elcserélem bérhasi két- 
saobás ohszkomfortoe la­
kásomat kert«« hasonló­
ra Szabadság u. 95. n/t.

I gy ssoba komfortos 
lakatomat elcserélem ki­
sebbre megegyezés szerint. 
Cím Arany János u. 47.
Tutor né.

Kettő »soha óaszkomfor-
tos t az f ü tea« szovetk rze- 
H lak ásoniat elcserélem 
eg>' bű óba ÓDii/.komfortos 
fobérletre. Érdeklődni; 
telefonon: 33-59.

Elcserélném szépT napos 
szoba, konyháé budapesti 
foberi^i lakosomat deb­
recenié!. Máífélszobás, 
esetleg szoba. ó.zzkom- 
íortra, Cím: Herceg Ko- 
n* Bp., Majakovszkij u. 
34 H. em. 13/a. VI. kér.

Központban levő föld- 
szintea garzonlakást na­
gyobbra, esetleg kétszobás 
oste/,komfortosra cseré­
lünk. Éfdukiödnti: Csapó 
ü. 50. keret« tépő let.

Elcserélném szuterén
parkettás, caerépkályháa. 
víz-gazos, két szoba kom­
fortos lakásomat egy szo­
ba korr^fortoara. Vörös 
Hadsereg útja 69.

iWafcoUOftőfc flgyeCom! 
Három szobának hazmál- 
ható két szoba öeezkomfor- 
tos lakájom elcserélem 
különálló kétezer egy szó, 
ba ős: ^komfortosra. Címe­
ket & Tóthfalusl téri tra­
fikba kérem leadni.

Elcserélem egy szoba 
komfortos laka,ómat két 
«tóba korr íortra, kAltség- 
teritc-ibel. Vígkedvű M 
Utca 16.

Elcserélem szoba, kony­
ha, speizo* lakásomat két 
szoba komfortosra, költ­
ségtérítéssel. Kút u II«.

Elcserélem egy aeoba 
összkomfortos, caotépkály. 
hás lakásom ir.ti-ítUzobls 
gázfül ósesre. Liba kert, 
Kun Béla u. 3. II em 2.

Elcserélem kétszobás
6s . komferrtog lakásomat 
kétzzar egyszobás kom for- 
loir*. Füvészkert utca 22. 
Lengyel.

Elcserélem dunaújvárosi 
két szoba öeaakom fortos 
ki - porul fűtései lakáso­
mat debreceni két SKoha 

a níorU*»ért. Érdek- 
ixeantffy u. ie

Kovacené._______________
t . .vréiem egy azoba. 

konytus spetsoa lek ásom 
kei étén oaaickomfortga. 
V) i § Léuseh PéteriU 

-<2 3. ajtó.
lumyhás, speutog 

lakást cfcerélbk két szoba 
konyháira, költségtérítés­
sel. Kuaauth u. 66. S. oj-

ELoserslom nyíregyházi 
két szoba öüazkfjtn fortos 
kér tea, fobér'.etl laká*b- 
ma t debret onurt. Hv Ír - 
egyháza, Holté»* Mihály 
u. 76 Balogh LMlóné.

Elcserélem köapontban 
levő nagyméretű kétszo­
bás, »««Nélynetia, ooaz* 
komfortos lakásomat vagy 
kisebb kéUzoba o^szkoni- 
fortért, egy szoba óxbz- 
komfortoara, vagy szobás, 
hallos II. emeleti#» és egy

rrba, konyhádra központ­
ban. Keresek szoba, kony­
háé, szabod  ̂endoHie^ésü 
vgy szóméi y récére költ­
ségtérítéssé!. Érdeklődni 
naponta 2 # órától. Csapó 
u._7. I. em. 4. alatt.

Távfűtése» emeleti
nagy kétszobás lakásomat 
elcserélem földszinti ha­
sonló kisebbre. Telefon: 
25-37.

Debreceni távfűtéses 
összkomfort/« első emeleti 
3 szoba -f- szerre yzetl 
szobás főbérleti lakáso- 
mal elcserélem budapo&ri 
hasonlóra, esetleg ki-sebb- 
re. Vörös Hadsereg útja 
43 I. em. 4

üregedi belvárosi " egy 
‘‘*°ba összkomfortos társ­
bérletemet elcserélném 
de br e-eni h a sonLóra. Ér - 
deklődéi: Debrecen, Tho­
mas Mann u B. ép. 11/9. 
Dorka Béla,

MásféLsoba összkomfor­
tos, jövedelmező házfel­
ügyelői lakásom elcseré­
lem libákért! főbérleti ha­
sonlóra. Tanácsköztársa­
ság útja 30., földszint 1.

Elcserélem két nagy szo­
bás, pince házfelügyelői 
lakásomat kétszer egyszo­
bás fentire, vagy kétszo­
básra kői taéf térítéssel.
Víz, gáz bent. Április 4 
útja 6.

Kiskunfélegyháza vár 06
központjában levő szoba, 
konyha, előszoba, fürdő­
szoba, speizos komfortos 
főbérleti lakásomat elcse­
rélném debreceni hasonló­
val költségtérítéssel. 61ro- 
ki János, Kiskunfélegyhá­
za, Kossuth u. 6.

Elcserélem szoba, kony­
ha, speizos lakásom kör­
nyékbeli komfortoméi 
vagy összkomfortossal 
megegyezéssel. Monti ezre­
des u. 13. Jávoriné, a ru­
hagyár mögött. Érdek­
lődni: szombat du. és va­
sárnap egész nap.

JÁRMŰ

Egyéves 125-öe Danu via 
notor kerékpár eladó.
Debrecen, Branyisakó u. 
14.. Nyúlás.

408-as új Moszkvicsot 
cserélek 0 km-es Wart­
burgért. Őszirózsa köz 6 . 
III. 2., délután.

Wartburgot vagy Sko­
dát, esetleg 0 km-es Tra­
bantot veszek. Tanács­
kozón rsaa ég útja 20, 1/6.

Eladó új állapotban le­
vő Simacin moped motor­
kerékpár. Apponyl u. 76.

bimna szeinélygépkocai 
eladó. Csapó u. 86

Eladó 445-ós Bkoda sze- 
méiygépkocsl. Ijétat útból 
Szép u. 43.

1162 Skoda 4 ajtós, kor­
mány váltó*, fc'irgőaen el­
e/tó. Érdeklődni minden 
nap fél 5-től Rákóczi u 
38. ajtó 3.

t'J Pannónia motorke-
rékp ár bej á ra t va árkod - 
ver.m énnyel aürgöeen el­
adó. Cecília u. 4.

Gumiabroncsok
körfutózását,

Moszkvics,
Skoda,
Wartburg,
Trabant

!0 006 kilométert* 
garanciával vállalok.

TOKAI
GUMIJAVITÓ

Ha jd úböet örmény, 
Árpád u. 3.

606-aa Trabant Combi
személygépkocsi eladó.
Homok u. 120.

Etádé Pannónia motor­
kerékpár, megtekinthető 
szombat délután és vasár­
nap. Vígkedvű M. u. 16.

Pannónia motorkerék­
pár. bőrkabát, pulóver el­
adó. Hatvan u. 65. 2. aj­
tó.

1000-e» Fiat &zemé'y- 
gépkocsi eladó. Motort be­
számítok. Lahner u. 3.

Kiváló a.^apotban Da­
nu via Csepel 126 köbcentis 
Újcinrur* generálódott mo- 
torkrrékpnx és agy új Fed 
4 fértykéi)ezögéi> eladó. 
Péchy u. 14. bimonyi út­
ból balra.

Danuvia motorkerékpár 
Jó állapotban, hordooható 
garázda) eladó. Szabadság 
U. 86. Nagy.

601-w új Trabant eze- 
mélygép kacs Imát el«erél- 
ném Wartburg Limousine 
utalványra, vagy kevés 
kilométert futottra. Érdek, 
lődni: a Tóthfalusy téri 
trafikban.

Jó állapotban levő Pan­
nónia moumkerékpár súr- 
gfioen eladó. István u. 37.

Tiseser km^t futott Pan. 
nónís motorkerékpár el­
adó. MogtekinthetŐ vasár­
nap. Kadosa U 26.

BÚTOR

KUméretS, íruxicrH
briyimbúLQr, /»nyesett 
ruhS-n/ckríriy, reltsmlé 
eladd, rgileltlodni vute. 
nap Ceepd u. 81. hitül e<
udvarban.

Eladó jutányosán igé- 
nyea neje éhtekes, modem 
ltaultáKUSl díóhiló, Sar­
kantyú u. 7. Sámsont út 
55. számnál befordulni, 
szombaton 3 órától és va­
sárnap.

Hálúseobabótor, eibtf.ó-
bútor komplett, jó álla­
potban. ugyanott bcoál 
pánnéltőkés rövid zongo­
ra eladd. Metrtektnihetó 
vasárnap délelőtt, hét­
köznapokon eete. Wesselée 
nyi u. 2. I, 15.

~AÍig ' használt sötét fé­
nyezett hálobútor eladd. 
<trdekl*mi: szombat du.

S órától, vasárnap egész 
nap. Csokonai u. 28 

Nagy tükör eladó Vö­
rös Hadsereg útja 16. I/l.

Hsep ketr.ónyf* hálóbú- , 
tor eladó. Teleki U. 70 . 
Kis*. I

Két áey, epectás ágy­
betéttel, gyermek íróasz­
tal. kis kerek asztal el­
adó. Vörös Hadsereg útja 
36. II. félem. 3.

Eladó alig használt zöld
zománcozott aaztaltüzhely. 
Korcaolyás u. 6.

Prím* konyhabútor, asz­
tal, szék, éjjeliszekrény 
eladó, Bethlen u. 6.

Két fotel, két ezek, bor- 
dó huzattal ée egy ágy- 
nemütartó eladó. Könyök
tt. *,

Kisméretű antik aeek- 
réter igényesnek eladó. 
Dr. Kiss, Béke u. 36.

K ombináltssek rány, ~3
személyes rekamlé dtófur. 
néros eladó, Attila tér 3. 

Komplett hálószobabú­
tor eladó. Szappanos u. 
25. Tolnay.

Biedermeier garnitúra
rúhaszekrény eladó Vö­
rös Hadsereg útjs 71. 
Földszint.

Világos, festett hármas­
szekrény eladó. Kartács u. 
14.

Eladó hálóezobabútor és 
egy gyermek sportkocsi.
Tóthék. Rigó u. 2.

Székek, kis asztal, vi­
rágállvány eladó. Egyma- 
lom u. 9.

Kombináltszoba- bútor,
vaskályha, ebodl&szek- 
rény, loszörmatrac eladó. 
Kálvin tér 16.

Egy új dió Erika-háló- 
bútor világos eladó. Petőfi 
tér ÍZ. II. em 7.

Eladó alig használt
Csongrád konyhabútor, 
kerti kútazivattyú. Egylet- 
kert u. 36

Két ágybetét eladói-Di­
mitrov u. 34

Eladó rózsaszínűre fes­
tett egyszemélyes rekamlé,
háromajtós szekrény, ke­
rékasztal. 3 szék. egy kis 
szekrény, érdeklődni egész 
nap. Hajduaeoboszlo, Rá­
köt*! u. 167. Nagy. 
Uryanott aportkooal eladó.

Eladó jó állapotban le­
ve konyhabútor, rekamlé, 
tv olcsón Oyepu sor 58. 
Bartók Béla útból nyll.k.

nők kwbagsrnltúra 
elad». Érdeklődni dú. 14 
órától. Beroeónyi u. 103.

Haromsjlóe fenyeeett, 
sötét szekrény eladó. Vasa 
Pál u 36, Tócóakert. 

Eotelágy Igény esnS eü
ádó. Vígkedvű M. u. l&

BÚTOROZOTT
SZOBA

Kálón bejáratú bútorozott 
szoba fürdflezobs haszná­
lattal kiadó. Hám áh Kató
u. g.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két személy ré- 
r.zóre kiadó, Háaazpár la 
lehet. Beabadság u. 60.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba fiatalembernek 
kiadó. Homok u. 28.

K ti szolid dolgosó nőt
kényelmes, szép szobába 
lakótársnak felveszek. Bar­
tók He la u. 67.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó. Ham szí
K. u. 4.

KEdo külön begárstó
utcai bútorozott szoba. K. 
Tóth u, 9.

t’res sz-*a külön bejá-
ratú konyhahasznAláttal
háza-vpárnak kiadó. Gor­
kij u. 7. Hőforrással ezem-

EgyrtcmUláknsk vagy
diákoknak szoba albérlet­
be kiadó. Bessenyei u. 14.
®melet. telefon: 38-67.

Lányokat albérlőknek
fa veszünk, ugyanott el­
adó elösaobára raeablak. 
Vajdahunyad u. I. .Szé­
chenyi kert.

K uian bejáratú bútoro-
zott »sóba kóapontban nő­
nek albérletbe kiadó. Ér­
deklődni: Tóthfaluai téri 
trafikban.

Értéímüegl háeaspárnak
külön bejáratú bútoroaott 
szoba kiadó. Jtákóoal u. 
44. 1. ajtó.

Két nőt fütött atobeba
felveszek. Maróthy György 
U. 8.

no torosod szoba külön 
bejárati*!, Itird/keobe- 
használattal. fateste! két 
egyetemistának vagy más 
értelmiségieknek kiadó. 
Mikszáth u. 8/a. Már­
cius 31 tör mellett.

Egy bútorozott szoba két 
személynek elsejére kiadó 
Baeihenyl u. 98 c.

Egy fiatalembert albér­
lőnek felveszek. Szabadság 
telep, Látói u. 38.

Bútorozott, külön bejá­
ratú utcai szép szoba 3 
lánynak vagy fiatal há­
zaspárnak elsejére kiadó. 
Jókai u. 33.

Egy külön bejáratú szo- 
ba kiadó. Hargitai u. 8.

Bútorozod azobaba egy 
fiatal férfi lakótársat ke­
resek Kuruc u. 8

Bútorosod szobfl kiadó 
egy tanuló kislány részé­
re. Bethlen u. 18., hétül 
tu udvarban.

AJÁNLAT

Varrógépet szakszerűen, 
fe'etdiággel Javítok. Tö­
rettel, hiányosat versek. 
Karsay műszerész Bern 
tér 11.

Villanyszereléseket, tűz­
hely, bojler, motorok, la­
kások óraazétválaaztását,
lazításokat, új háza* be­
szerelését. régi kisek tU- 
Uttyfdtijltásáá rémálom
5Í52* I*. Lo,
Sándor *er*Iflme*ter.
Weeaelényi u. 105. Nagy- 
állowáanái.

Ripason injekciót veszek.
Gyöngyvirág u. S. ajtó 1.

Menyassgonyi ruha új 
nyloncsípkéböl, bunda köl- 
csönzAa igényesnek 1». 
Kétmalom u. 5.

Tenyémojásí bárhon-
nan vennék. Debrecen, 
poatafiók 63.

Menyasszonyi ruha
nylcauaaipkóböl, rövid, 
hosszú koszorúslány-ruha, 
bunda kölcsönzés. Batthy- 
ány u. 20.

Seabed rendelkezés ü 
saoba, konyhát keresek, 
költségtérítéssel. Levél­
cím: Suba János, István 
u. 44.

Gyüraöleefák szakszerű
metszését vállalom. Ko­
vács Gyula, Mester u. 25. 
II. lépcsőt!áa n. emelet 1. 

Wfl mos tér bőg őt jó
állapotban megvételre ke­
res Zeneművészeti Soak- 
lakola. Vár u. l.

Autónyerem ény-be tét-
könyv sorsoláson nyert 
Trabant 60í-es kocsit át­
veszek. Április 4. útja 51. 
I. em. 15.

Szőrt veszek privát ser- 
t és vágóktól. Telek eladó, 
emeletes társasház építés­
re. Jósika utcában (Sza­
badság útból). Érdeklőd­
ni: Király Ferenc u. 8. 
alatt.

Fiatal gépkocsivezető 
•eemóly -teh arjogor.ítvánv- 
iSnl elhclyiyzkedne (kez­
dő). Ajánlatokat: Jánosi 
u. 3 ez. alá kérem.

Állattartók figyelem!
Takarmányozáshoz szüksé­
ge* Jó minőségű réti szé­
na, valamint préselt alom 
ém ipar! waűn* hivatalos 
áron kapható fznsz Bal­
mazújvárost úti saa’astele­
pén Téglagyárnál. Arukl- 
adás minden hétfőn és 
worn baton, telefon: 42-76.

Elektromérnök* fizikus 
állást változtatna. Aján­
latot kérem a kiadóba 
,, Automatika'* jeligére

Hampshire tesxy teztoj u» 
kapható. István út 68.

62 éves nyugdíjas em­
ber szeretne megLomerked. 
ni házasság céljából hoz­
záillő növel, lehet vidéki 
is. Levelet: ..Egyedül élni 
nem jó" jeligére a kiadó­
ba kérem.

K<*»* gyönyörű újdon­
ságokban, gladiólu-'z leg­
jobb szuiekben. díszcser- 
jék, ribizli, egres. Kérje 
dij menüse fajtaismertető, 
met. Szádlitáí postán. 
Székely. Budapest III . 
Vorósvári u. 18.

61 éves nyugdíjas meg­
ismerkedne házasság cél­
jából, hozzáillő magázxK 
nővel Leveleket: ,,Erdész" 
jeligére a hirdetőbe* fc*. 
rém.________________

H áistityúI-ienyésotaT fi­
gyelmébe! A Debrecen és 
Vidéke Körzeti Fmsz fel­
hívja a nyúl tenyésztők fi­
gyelmét, hogy a leszerző­
dött és szabadon tenyész­
tett házinyú.1 átvétel f. 
hó 22-én 7 órától a de. 
folyamán a Debrecen Rá­
kóczi u. 8. sz. alatt lesz.
(bar omf ií el v ásártóhely).

40 éves lány Vagyok.
Ismerettség hiányában 
szeretnék megismerkedni 
komoly férfival házasság 
céljából, aki szeretetre vá­
gyik. Levelet ..Boldogság 
merre vagy" jeligére a 
kiadóba kérek.

V d ültetésre vé llalatnak
kiadnám három szoba 
összkomfortos siófoki vil­
lámat fenyves erdőben a 
strand mellett. Érdeklőd­
ni: Debrecen, Baross u. 7. 
Hadházy.

önállóan dolgozó fod­
rász segédet azonnal fel­
veszek. Mester u. 32.

Komoly dolgazónö' szo­
batársnak keresek. Érdek­
lődni: 2—3 óra között,
vagy levélbe. Csonka u. 
2. Laczkóné.

37 éves üzemi dolgozó 
hozzáillő 25-—30 éves lány, 
vagy elvált nő ismerettsé- 
gét keresi házasság cél­
jából. ki gyermekemet 
fiának v állal js. lakásom 
van szépen berendezve. 
Csak üzemi dolgozók, fény­
képpel és pontos címmel 
ellátott leveleire válaszo­
lok. Leveleket ,, Lilaaká­
cok" jeligére a kiadóba

Naposcsibe március 20-ra
kapható és előjegyezhető. 
Katona József u. 4.

Tyúktojás keltetéséi rál- 
ialom. Keltetőgép NI to­
jásos 3001 forintért e 
adó. Darabos u. 22.

HÁZ. INGATLAN

Eladé vagy elcserélem 
vidékre is kért családnak! is 
alkalmas alápincézett há­
zamat 800 négyszögöl sző­
lőssel. Bellegelő 151, 1-es 
busz végállomáshoz pár 
perc. Kovácsék.

Eladó háromszobás össz­
komfortos beköltözhető 
családi ház garázzsal. Gó­
lya u. 15.

Félholdas telek, Morcra«
torpályi u. 17. szám, a 
13-as autóbusz végállomá­
sánál eladó. Felerészben 
gyümölcsös és csemegeszőlé

(Glória—Mathias—Erzsé­
bet). Felvilágosítás ott 13. 
szám alatt. Érdeklődni: 
Szoboszlól u. 2. A lépesé 
3. alatt.

Eladó háromszobáti ossz-
komfortos öröklakás. Cím: 
Tóthfalusi téri trafikban.

Eladó családi ház 25G 
négyszögöl telekkel. Zó- 
b'om u. 9. GÖCS mögött.

Eladó kétszobás komfor­
tos kertee ház beköltöz- 
heiöen 400 négyszögöl vagy 
150 négyszögöl kar ttel. 
Jerikó u. 44.

3—4 éves pöszméte fák ,
oLadók. NB kantárakat 
veszek. Nacyerdei krt. 52.

Ócska tollát újjá vará­
zsolja ágytontisztitó. Fas­
ti u. 8.

Írógépet mindenkor elő­
nyösen vehet. vagy köl­
csönbe kaphat. Darabos u. 
10.

Alsótagosuti Linuioküt
vállalok. Nyugdíjas taní­
tónő. Bem tér 30.

Gyéred! osos kertemét 
háznál felesbe kiadom. 
Luther u. 15.

Albérleti szobát. keres 
ellátással nyugdíjas dolgo­
zó. iparos. EActlfg kertjét
Le megmunkálom Csak le­
vélre vála/zolok. Bujioei 
István Debrecen, Nyugati 
u. 3.

Gimnazistáknak kémia
korrepetálást vállalok. Te­
lefon: 63-35. Hétköznap 
»—3-Lg

Bérelek kis tanya terü­
letet vagy veseek, ugyan­
ott eladó pájoaágy. két 
daj-ab éjjeliszekrény. Pa­
csirta u. 60.

Gépeié«! ~munkát válla-
lok. 8*egíű u. 4. földszint 
1.

Egyedülálló idős bácsi­
hoz magányos idős nénit 
ko msek, gondviselőnek.
Saját lakásom van. Land­
ler Jenő u. 24. B. Sa­
rokház.

< eerépkáTyhák, luLndal-
lók, kaphatók. Átrakást, 
tisztítást vállalok. Taízs 
cserép kályhás mester. Deb­
recen, Ispotály tér 1. Te­
lefon. 38-49.

Mccismerkedne cetnoe el­
vált asszony, magas szel­
lemi do'.goeó müveit férfi­
val 32 48 évig házasság 
céljából. Leveleket ..Me­
leg otthon" jaligérc a ki­
adóba kérem.

Caaládl háaak építését,
talár óvását. aláfalazUát. 
átalakitáAátk n Unkákat 
vállalok. Két tanuló fiút 
fel veszek. Lada Sándor, 
kőműves rnueuw. Bálint 
pap u. 16.

Megvételre keresek 1000 
db két vagy 3 éves pösz­
méte oltványt. Dévai u. 
31.

Vessek Trabant 60Nes
nyereményautót kósapén- 
zért. Telefon: 22-70.

Meteor mozi, Árpád tér 
koraikén nagyobbméret ű 
külön bejáratú, cgáizsége*, 
száraz üres «zobát kesresek 
konyhahaszné lattal kb 
6 hónapra. Bíró, Rákóczi 
u. 20.

Albérlőt kerczek. Dörög­
né, Vörös Hadsereg útja 
58.. keresetépület, I. em.

Tizenöt éves gyakorlat­
tal, felsőfokú gépjármű­
vezetői. garázsmesteri, 
autószerelői. porlasztó, 
Adagolós -vizsgával,- a 
n»li belépő**! elhelyez­
kedne. ..Univerzális" Jel­
igére karcagi hirdetőbe.

FIGYELEM !
Férfikalap tisztitá.st 
rövid határidőre vál­
lalunk Csapó u. 30. 
«• Minőségi Ba,bó 
Ktee.

Gyümölcsfák meta:'<»ét 
megkezd teán. Előj egy zértt 
elfogadok, parkírozásra,
aírok beültetésére külön­
leges szikla-sírok készité- 
»ére. Bagi László kép<$«í- 
t^tt kertósz. Hajnal u. 
10. A. Ér Lesi lécre felke­
resem.

Eladó beköltözhető asez- 
kom fortos kettő szobás 
családi ház Ara 160 ezer 
forint. Érdeklődni: szom­
bat. vasárnap. Simonffy 
u. 33.

Eladó lakómentes két-
.vobás ósszkomfortoe be- 
k Öltözhető házréez. Jókai 
u. 21.

Kurue u 1. sz. ház fe
ler észben is. 2 rzoba be 
költőz.hető. eladó.

Veszünk -Dc'brecenbe
b< kóitözhetö. lakóment« 
szabad rendelkezésű csa 
ládi házat, villamosmeg 
állóhoz közel, kóazpén 
zert. Polgnr, Bacssó u. 11

Vörösmarty utca J s 
ház egy szoba, konyha be 
költözhetőgcggel eladó, ét 
deklódnl: Nyugati u. 32.

150Ó négyszögöl szőlő el 
adó. Érdeklődni lehet Új 
léta Rákóczi u 14. u. 
Számi János.

F.ladó Elrdély u. 23. wá 
mú ház 340 nógvsaögf 
gyümölcsös telekkel juté 
nyos áron. Érdeklődni 
Erdély u. 17. sz alatt.

Kiadó Marx Károly u. 
80. számú ház. esetleg el­
terelném kisebbel is. 
Ugyanott szőlő to eladó 
330 négyszögöl házhely- 
nekis alkalmas.

Azonrwtl bekőitöihető há­
rom rzobáé ház 380 négy­
szögöl telekkel, melyből 
300 négyszögöl beállt sző­
lő. Homokkert utca 27. 
Érdeklődni Bakkal Sándor 
utca 8.

Családi hál sürgősen el­
adó. Császár Péter u. 77.

200 négyszögöl terület 
bérbe vagy felesbe kiadó. 
Barovs u 4 117 7.

Hengerek fúrása, hen- 
gerhüvelyek köwörtiléee, 
dugattyúk kA-zitéte autó­
motorok generál Javítása, 
garanciával karamboloz 
köreik Javítása. Szabolcsi 
autójavító. Nyíregyháza, 
Bfyekai u. 50.

Bud»pe*tl MÁV nyrngdi- 
Joí ellenőr meglsmcrked- | 
ne háiea-vág céljából 66— | 
63 éves elvált vagy özv. | 
asesonnyal akinek laká-sa 
vsn, Szárnyas kerék 65128 l 

Jeligére újpesti hirdetőbe.

Eladó ház kettöwoba
konvtia, előszoba. speíz 
minő'*n mellékhely'iség, 
termének alkalmas. Ka­
nális u. 75. Tégláskert. 

Két *soba. kM konyhá»
ház 220 négyszögöl telek­
kel riadó égésiben, vagy 
félben. CSuka u. 23. Sza­
badság telep.

Házhelyek eladók. Bát- 
horl u. 14. Érdeklődni: 
Kodsuth u. 60.

Kktdri 1400 nőgyssőGölL 
ingatlan szőlő gyümölcsös­
sel és két lakóépület egyik 
háromjaobás, mag egy esés 
CfefAn beköltözhető, MÁV- 
kolónla 67. Nés>bolt.

Kerten hát felerévze el­
adó. Szotyorl u 74.

kTado ház ée 600 négy­
szögöl föld részben te, ér­
deklődni szombat és va­
sárnap. Böszörményi u. 
131.

150 négyszögöl szőlő gyü-
mBleaös telek eladó. Ér­
deklődni: Homok u. 29.

Bafaton u. 73. SS ház 
beköltözhetően eladó.

, Kétszobás házrész la­
káscserével eladó. Érdek­
lődni: Lorántffy u. 40.
Patkómé.

A Béinsűeá trtm » m*»-
fúrás kfledében 600 négy­
szögöl főid eladó. Érdek­
lődni Korponai u. 9. A. 

Józsa, Nyíl u. 12. szá-
mú ház 600 négyszögöl 
gyümölcsössel eladó. 

Családi báa azonnal be­
költözhetően eladó. Ku­
ruc utca 64. Érdeklődni 
vasárnap.

Beköltözhetően eladó
kétszobás összkomfortos 
ház 340 négyszögöl kert­
tel. Henvédtemető u. 16. 

Eladó Bethlen u. 64.
4zámlú szabad rendcTJkezé- 
sü ház. Érdeklődni: dél­
után két órától öt óráig. 

Másfélszobás, öt éve
épült és egy év múlva be­
költözhető szövetkezeti la­
kás eladó. Tanácsköztár­
saság u. 14. II. em. 10. 
Újhelyi.

Eladó rövid időn belül
beköltözhető szoba, kony­
ha, speizos, pincés ház­
rész 105 négyszögöl telek­
kel. Megtekinthető szom­
baton 15 órától, vasárnap 
estig. Böszörményi u. 131 
szám alatt.

Eladó betegség miatt 
1500 négyszögöl szőlő gyü­
mölcsös, akácos, pöszmé­
tédhez ültetett, alanyok, 
pajtaépülettel kúttal ál­
lomáshoz buszhoz 15 perc. 
Érdeklődni: Honvéd u.
81. A.

Kétszobás kis családi 
ház beköltözhetően eladó 
Sámsoni u. 68. Érdeklőd­
ni: Báthori u. 26.

Eladó 150 négyszögöl te­
lek egy szobával. Érdély 
u. 24.

806 négyszögöl szőlő és 
gyümölcsös eladó. Borzán 
Gáspár u. 32. Voiofka te- 
leP-________

Eladó Bodán, egy nyilas 
szőlő pajtával. Érdeklődni: 
Béke útja 62

Eíádó 719 négyszögöl 
szőlő gyümölcsössel. Lah­
ner utcában építkezésre 
alkalmas. Érdeklődni:
Lahner u. 16. Borosék 

Ssoh.i, konyhás. spcizcs, 
elöszobás ház 260 négy- 
sasögZH ttjükkel fcekőltöehe- 
töen 45 000 forintért eladó. 
Tógláskcrt, Csoroszlya u. 
73.

íláromszohás összkom­
fortos szabadrende.kezésü 
lakómén Lee bekbltövshető 
családi ház eladó. Kom- 
lóasy u. 20.

Kétssobásj kertee új
hás eladó. Lahner u. 6.

Egy családi ház eladó.
Kishegyest u. 126

Bocskai állom iánál 800 
négyszögöl szőlő 10 000 fo­
rintért eladó. Érdeklődni: 
Bar Oes u. 38 Tóthók.

Eladó kis caaládl hál 
200 négysz ög öl gy ümöl - 
esőssel. föbérleti lakást 
best ámítok. Cím: Kér ös­
szeg t u. 91. A.

Egy txoba konyha mel- 
iékhelyteóggel azonnal be­
költözhető 35 ezer forin­
tért. Vikár Béla u 11. 

Nyíregyházán eladó étry
szoba, konyha, spetoo« la­
kómon Les ház. Érdeklőd­
ni: Nyíregyházán, Epres 
kert u. 5.

Eladom, vagy elcserélem 
Nagyiétán 800 négyszögöl 
szőlőmet debrecenivel. 
Ugyanott két db nagymé­
retű ablak eladó. István 
u. 10.

Vámospércsen a Bátho- 
rt kertben 1200 négyszö­
göl jól beállt szőlő eladó. 
Érdeklődni: Debrecen.
Saár&zi Ferenc u. 19.

Bek4!töshetően e'cvdó 
kétszer egyszobás -f- mel­
lékhelyiségekkel. kertes 
családi hás. Kuruc u. 
116.

Eladó 100 négyszögöl 
t«7t Táncsics u. 30. 
(Apefi utcából nyílik ) 

Elad* fizetéskönnyítés­
sel kéiseobás meL’ékheiyt- 
ségbkkel has 800 négyszö­
göl az Öl fi r> ü:r.Ó!<*Ö«.
megosztva Ls. Dévai u. 43.

Eladó két a* óba öasz- 
komfortoa családi hás 
ir.ellékhely'toégekkel. Ml- 
kepércsen. Mester u. 5 

Egy kétszobás családi 
ház eladó bekötözhető. 
Vasvári Pál u. 2 A.

365 négyszögöl szőlős 
gyümölcsös telek egészben 
vagy részben a Tas nádi
utcában eladó. Érdeklőd­
ni; Fazekas Mihály u, S. 
«- alatt jobbra.__________

Két családnak is alkal­
mas ház 1050 négyszögöl 
gyümölcsössel különvá­
lasztva is állomáshoz ko­
séi, ugyanott 550 négy­
szögöl szőlő, valamint 900 
négyszögöl, 587 négyszö­
göl házhelynek való tel­
kek eladók. Józsin, 
Szentgyörgy u. 22., vala­
mint egy 640 tojásos kel­
te tőgép.

Bocskai kertben 800
négyszögöl szőlő eladó.
Érdeklődni: VI. dűlő. Bug- 
lyónál.

Azonnal beköltözhető 
családi ház eladó. Lei­
tungen u. 97.

Eladó 180 négyszögöl te­
lek építkezésre alkalmas. 
Lázár u. 1. Igric utcából. 
Homokkert.

Bocskai kertben 600
négyszögöl szőlő eladó.
Szepességi u. 37.

Kétszobás, azonnal be­
költözhető kertes családi 
ház eladó. Érdeklődni 
Szabó Kálmán u. 48.

Eladó beköltözhető szép 
családi ház gyümölcsössel. 
Böszörményi u. 154.

Ruyter u. 58^ sz. ház 
remek állapotban beköl- 
töehetóeéggel eladó. Érdek­
lődni: a helyszínen.

Eladó 586 négyszögöl 
gyümölcsös víkcndh ázzál, 
kúttá!, körülkerítve a 
Len ez telepi zárt kertben, 
Bodnárék. Dimitrov u. 27.

Eladó Török Bálint u. 
14. szám alatti ház be­
költözhető lakással. Ér­
deklődni délelőtt 10-től 
este 5-lg.

Emeletes tarsashaz épí­
téséhez be! v árokban telek 
eladó. Érdeklődni délután 
Eötvös u. 84.

VEGYES

Fiatal 140 kg-as hússer­
tés eladó félben vagy 
egészben. Kishegyes! ut 
118.

5 méteres épület anyag­
ja eladó. Eötvös u. 17.

Kíade fehér gáztűzhely, 
rekamlé, kétajtös szekrény. 
Nyár u. 17 földszint 3. 

VUágvevó radio eladó
Vörös Hadsereg útja 54. 
házfelügyelő.

Nagyobb mennyiségű
baromíitrárya eladó. Ko­
vácsi Jóesef u. 3. B.

Eladó iráni perzseszó- 
nyeg 160x243 cm-«. Tele- 
ki u. 37.

Jókarban levő Lun* tűz­
hely eladó. Göncei u. 3. 
Kollégiumnál. Bódog.

Álba Regi* sarkított 
képernyős televízió anten­
nákkal eyyütt eladó. Meg­
tekinthető Kandia u. 3. 
este 5—7 között. Nagy.

Áramvonalas fehér mély 
gyermekkocsi tiadó. Atti­
la tér 6. Walterek.

Eladó két llb hízott ser- 
tér. Diófa u. 18 B.

Két db 130 140 kg-06
sertés eladó. Balaton u. 
73.

Egy 130 és 170 kg-os hí-
zók eladók Vendég u. 18.

Eladó príma hízott ser­
tés egy fél kihasítva. Ne- 
mes u. 15. Tócóakert. 

Harisnya sgemfelízedö-
gép eladó. Béke u. 4. A. 
m/3. Hajdúsági Aruház 
háta mögött keresztépület.

Egy db 180 kg-oe sert« 
kihasítva feleráeze eladó. 
Bsabedsag telep. Táltoe u. 
20.

Ä* Erdeitermék Válla­
lat Debrecen, KeresKzegrí u. 
1. sz. vállalatok és magá­
nosok részére fű részpart 
elad.

Két db új oaerépkályha 
60 százalékos áron eladó. 
Izsó u. 21. I 4 .

Egy db 120 kr-oa húó 
eladó. BablU u. 84.

Hízott sertés eladó. Föl­
di u. 10.

Egy db 140 kg-os hús­
sertés eladó. Seaatlna u. 
3.

Eladó két db 180—300
kg-os hízott sertés kiha­
sítva is. Hatvani István 
u. 13.

Zongora sürgői 1
Jókai u. 38.

Ma*».

Fenyőfa tetőléc 
Gyepű sor 5. A.

•teúó.

Két db cserépkályha el­
adó. Érdeklődni szombat 
délután és vasárnap egóes 
nap. Szoboszlól u. 38.

Használt asztaltűzhely, 
sezlon olcsón eladó. Dob- 
sina u. 20.

Levelescsutka széna, te­
héntrágya eladó. Jerikó u.
19.

Weltmeister tangóharmó-
nika négyváltós eladó. Iri­
nyi u. 10.

Eladó televízióhoz áram­
szabályzó, stabilizátor
gyönyörű tiszta vételt biz­
ton Át, ágy téri tő, klöpni 
anyagból, két klöpni füg­
göny. két pehely tollduny- 
ha. rádióasztal, két szobai 
csillár, egy új jugoszláv 
hálóbútor, maga^fényü két 
ágybetéttel. Petőfi tér 7. 
adó. Mátyás u. 15. Csa­
li. lépcsőház. II 9.

Két darab 120 kg-oe 
hússertés kihasítva is ci­
pókért.

Jóállapotban levő ke­
mény favázas góré ée bel­
ga nyulak eladók. Bátho­
ri u. 29. Csapókért

Gumi?kocsi és cukorrépa 
eladó. Bethlen u. 28.

Egy db kövér sertés es 
egy fél kihajítva eladó. 
Hold u. 24.

Érett trágya eladó. Me- 
szena u. 16.

Félkör páncélos bécsi zon­
gora eladó Bethlen u. 59.

Leveles csutka eladó. 
Ktomacs 12, a tangazda­
ság mellett. Gellin.

ráncéi tőkés rövid bécai 
zongora eladó. Szappanos 
n 13. Károlyi.

Eladó egy kövér sertés 
Kishegyes! u. 66.

Kiadó egy löcaoe szekér. 
Szív u. 16.

F.Lado 150 to.iáaos pet­
róleum fütéses üzemképes 
•esteli kel te tógép, kétezer 
termő gyökeres málnaveaz- 
ező, és 200 kg-os hússer­
tés felerésze Cím: Haj du- 
böesbemény, Etieleaoeárda.
ó Szabó.

Rádió vi! árvevő eladó. 
Sámsoni u 81.

Esttár, Új Élet MUz 
eladásra kínál ecy db 
TLM 2600-as öfitöeőfépet 
komplett feto« 9 eléssel 
üzemképes állapotban.

Eladó kcvAceezerszam, 
előfúró. Nádudvar, Ady 
Endre u. 41.

Eladó 100 kg-os man­
galica 66 6-os eke magta­
karó. Eötvös U. 69.

Rádió világvevő príma 
állapotban eladó. Arany J. 
u. 62. Kunék.

Hastonva-s 20—30—40-es 
szög vas. T vas eladó. Ka­
tona Joieeí u. 4. (Hőbok 
temetője mellett).

406 mázsa tolállótrágys 
eladó. Bánk 30. Baicorék.

Zongora béce: roxud jo- 
hanjú eladó, vagy- bérbe­
adó. Bocskai Lér 12. Dél­
után, 3-tói.

Egy 160 kr-oe híaotfc 
series eladó. Sámsoni u. 
17.

Teria 922-es magnó el­
adó. Taekarádiót beszá­
mítok. Kurue u 98.

Nagyméretű z orr. ár. cosott 
nikke.es tűihely eladó. 
Faiskola u 22.

Égy db 130 kg-oe hízó
eladó. Érdeklődni délután 
3 órától Micsurin u. 7. 

Égy fiatal hízó eladó.
Tass u. 23 Szotyori útból.

Érett tehéntdlgya eladó. 
Árva u 8.

Vaskapu 130*200 an,
kétszárnyú, eladó. Nyom­
tató u. 4.

Három darab nyú’ketrec 
eladó. Varga u. 7 Seő- 
kéék. Érdeklődni vasár­
nap.

Orvosi kvarclámpa ál­
lítható állványon. gáz- 
hősugársó, gástflshe’y el­
adó. Debrecen. Dimitrov 
u 9 , II. lépcső. Telefon: 
46-80 Kovács.

Dfóbarna háló^zcbabú- 
tor eladó. Vörös Hadsereg 
útja 58., Illyés.

*
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Szántanak, vetnek
Megkezdődött a tavaszi munka 

a debreceni járás homoki termelőszövetkezeteiben
E héten a debreceni járás 

homokon gazdálkodó termelő- 
szövetkezeteiben megkezdő­
dött a tavaszi szántás és 
némely közös gazdaságban a 
borsó vetése is. Az elmúlt 
napokban a mezőgazdasági 
üzemek szakvezetői felmérték 
a talaj állapotát, a lehetősé­
geket, és ott, ahol a talaj ál­
lapota megengedte, már hét­
főn hozzálátták a szántáshoz, 
rnajd a borsó vetéséhez. A 
jövő héten, ha nem lesz na­
gyobb csapadék, akkor né­
mely közös gazdaságban 
megkezdik a csillagfürt veté­
sét is.

Nyíracsád határában, a Dó- 
pa Termelőszövetkezet föld­
jein lendületesen halad a 
szántás a csillagfürt és a 
burgonya, alá. Terdik Mihály 
elnök így jellemezte az em- 
L’-'rek tenniakarását: a jó idő 
beköszöntővel a növényterme­
lők a talaj állapotának is­
meretében szorgalmazták a 
munkák megkezdését. Ne tét­
lenkedjünk, amikor és ahol 
lehet, használjunk ki minden 
lehetőséget — mondták. Ta- 
v assza^ 350 hold vár szántás­
ra s minden órát, percet ki 
akarnak használni annak ér­
dekében, hogy idejében és jó 
minőségben hajtsák végre a 
feladatokat. Csütörtök délu­
tánra 10 holdon befejezték a 
borsó vetését. Három erőgép 
pedig végzi a tavaszi szántást.

István, a mikepércsi 
vörös Csillag Termelőszövet- 
kezet elnöke elmondta, hogy 
csütörtök reggel a partosabb 
reszeken megkezdték a borsó 
ve teset. Mintegy 6 holdon 
végeztek e feladattal. A veze­
tőség brigád- és munkacsa­
pat értekezleteken felhívja a 
szövetkezeti gazdák figyelmét 
S ,h°g.y a belvíz Sújtotta 
tei u leteken az eddigieknél 
nagyobb lendülettel végezzék 
a yiz elvezetését, nehogy kár 
erje az őszi vetést. A víz 
ugyan apad, de a cél az, hoav 
™!ae! elöbb eltakaruljon a 
földekről. Ez pedig elsősor- 
oan a szövetkezeti közösség 
összefogásán, erőfeszítésén 
múlik. Az elnök említette,

SffS a SZántást a to-
A téglás! Új Élet Termelő- 

szovetkezetben négy napja
Ez/el a, rozs fej trágyázása. Ezzel párhuzamosán hét erő- 
gep megkezdte a szántást™ 
napfény, a szikkadó talaj elő-
gazdák6’ h0gy,a szövetkezeti 
gazdák szorgalmasan végez­
ek a rajuk bízott teendőket 
A novenytermelésben és a
dnileSZet.ben mintegy 100-an 
üzemben 3 ^^dasági 

Vamospéres határában is
^108nek az erögépek. öt 
traktor szánt, a Béke Ter­
melőszövetkezet földjein. A 
vezetes most egyik fő felada­

tának tekinti, hogy kihasznál- lendülettel vesznek részt
ja a kedvező időjárást, vé 
gezzék a szántást a tavasziak 
alá.

Befejezték az őszi árpa fej­
trágyázását a hajdúhadházi 
Béke Termelőszövetkezetben. 
Ezt követően azonnal hozzá­
láttak a rozs fej trágyázásá­
hoz, valamint a szántáshoz. A 
műtrágyát 30 ember szórja 
kézzel, mivel egyes területe­
ken a talaj állapota nem en­
gedi meg, hogy géppel végez­
zék a műtrágya kiszórását.

Az újlétai Új Élet Terme­
lőszövetkezetben öt erőgép 
szánt. A traktorosok teljes1

munkában 
Általában elmondhatjuk, 

hogy a járás homoki terme­
lőszövetkezeteiben az időjá­
rás kedvezőre fordultával 
nagy szorgalommal kezdték 
meg a szántást, a borsó ve­
tését, a csillagfürt talajelő­
készítését. Azokban a mező- 
gazdasági üzemekben pedig, 
ahol sok a belvíz és veszé­
lyezteti az idei termést, az 
eddigieknél még szervezet­
tebben és nagyobb lendülettel 
vezessék el a vizet az őszi 
vetésekről.

B. S.

vV. y
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A Debrecen nevű garnitúra

Megszűnt a belvízveszély 
Debrecenben

Debrecenben már egyetlen 
házat sem veszélyeztet köz­
vetlenül a belvíz. Február 
18-án, pénteken még tíz szi­
vattyú működött a városban, 
de szombaton már csak hetet 
üzemeltetnek. Ezekre azért 
van szükség, mert néhány he­
lyen átszivárgás van és ismét 
szivattyúzni kell. így a Budai 
Nagy Antal és Dézsi András 
utcák környékén is.

A debreceni Víz. és Csator­
naművek Vállalat szakembe­
rei hozzákezdtek az elmúlt na­
pokban a Kondoros környéki 
belvíz elvezetéséhez, amely a 
hegyközség területén négy öt 
kerti lakot fogott körül, és a

veszélyeztette. Levezetésére 
mintegy hetven méteres nyílt 
árkot ástak, majd szivattyú­
zással gyorsították meg a 
munkát. A belvíz levezetésé­
ben a lakosság is tevékenyen 
közreműködött. Az összefogás 
szép példáját nyújtotta a Lo­
vász és öreg János utca lakói­
nak zöme is, akik öntevéke­
nyen árkokat ástak.

Tovább folyik a debreceni 
kutak tisztítása. Amíg ez be 
nem fejeződik a városi vízve­
zeték-hálózatra szerelt ideig­
lenes csapokból és ivóvizet 
szállító tartálykocsikkal biz­
tosítják a szennyezett vizű 
kuttal rendelkező lakosság

MILYEN LESZ A

Hajdúság, taUászo&a-íútM, ?
ÚJ ÜZEMEK ÉS GYÁRTMÁNYOK A FAIPARI VÁLLALATNÁL
iiimmmimiimmiiiimmimmiiiiimiimii iiuiiii Mimii iiiiiiiiiiiiii mi ti ni;

Az elmúlt években nagy 
mértékben növekedett a bú­
torüzletek forgalma. A vásár­
lók elsősorban a modern vo­
nalú bútorokat keresik, olya­
nokat, amelyek jól használha­
tók a mai lakásokban. Az 
igényeltolódást az is jelzi, hogy 
hazánkban 1960-ban a forga­
lomba kerülő bútoroknak 
mindössze 16 százaléka volt 
korszerű, addig az elmúlt esz­
tendőben ez a szám megha­
ladta az 50 százalékot. A ke­
reslet leginkább a lakószoba- 
garnitúrák felé tolódott el. Az 
igazsághoz tartozik, hogy az 
ipar és ezen keresztül a ke­
reskedelem ma még nem tud­
ja kielégíteni az igényeket.

ük

szőlők, gyümölcsösök épségét ■ ivóvíz-szükségletét.

Ezeket vették figyelembe a 
szakemberek, amikor néhány 
évvel ezelőtt döntöttek arról, 
hogy a Debreceni Tanácsi Fa­
ipari Vállalatot jelentős beru­
házási összegből bővítik. 
Elsősorban azért esett a 
választás erre a vállalat­
ra, mert itt évente több 
mint ezer garnitúra, Eri­
ka hálószoba bútort gyárta­
nak. Az egész Tiszántúlon 
nincs olyan vállalat, amely

Ma délután: karneváli felvonulás
ESTE: FARSANGI BÁL

Hajdúk, űrhajósok, gésák, Mazsola és Ludas Matyi a karneváli menetben

A ..Farsang a Hajdúságban” 
programja szerint ma, február 
19-én délután kerül sor Deb­
recenben, a nagy karneváli 
felvonulásra. Két órakor indul 
a nagyállomástól a díszes se­
reg. A református kollégium 
tógába öltözött, gerundiummal 
felszerelt diákjait ötös fogat 
követi Karnevál herceggel és 
Dorottyával. Kíséretükhöz tar­
tozik egy udvari bolond és a „
lovas hajdúk, piros nadrágos I ce utazik, 
huszárok sokasága. Mazsolát

A „hercegi párt” a Debrece­
ni Csokonai Gimnázium 100 
tagú küldöttsége követi. Élen 
viszik a másfél méteres Cso- 
kona i -emblémát. Trombiták­
kal, léggömbökkel felszerelve 
vonul utánuk a maharadzsa, 
török basa, és a gésák. Az őket 
követő mikrobusz fedélzetén 
cukrászok, szakácsok foglalnak 
helyet. A harmadik kocsin Ma­
zsola, a televíziónézők kedven-

lovasbandénum

követi és népi tánc-csoport ok, 
majd egy gondola, benne űr­
hajósok, Ludas Matyi és cow- 
boyok. Carmen sem hiányzik 
a társaságból. Az úttörő dobo­
sok után Napóleon és a három 
testőr vonul Mögöttük Hófe­
hérke és a hét törpe.

A Kálvin térre érve a KISZ- 
szervezetek képviselői megko­
szorúzzák a Csokonai szobrot. 
A karnevál az Aranybikában 
folytatódik este nyolckor, 
farsangi bállal.

:
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A 15 millió forintos költséggel épült új üzem

tUaialt

senye,
A Hajdú-Bihar megyei 

KISZ Bizottság és a KISZ 
városi kulturális bizottsága a 
nagy érdeklődésre való tekin­
tettel versenyt hirdetett a 
debreceni gitárzenekarok szá­
mára. A verseny három for­
dulója. március, április és má­
jus hónapban kerül lebonyo­
lításra. A verseny díjnyertes 
zenekara értékes jutalomban 
részesül. A verseny célja a 
fiatalok szórakoztatásán kívül 
az. hogy fölmérjék, mit tud­
nak az amatőr zenekarok, mit 
érnek népművelési szempont, 
ból. Jelentkezési 
1966. február 25.

határidő? csönző"VaHaSdebreceTfiókjában''uibb'min* ÍÓ“ különfél^ AlarCok"ak' A Jelmezköl- 
i között válogathatnak a farsangi mnSgS lL^ílöd* 68 sok száz álarc

nagy szériában készítene szek­
rényes bútorokat. Holott a ke­
reslet az egész országban meg­
nőtt.

A faipari vállalatnál 15 mil­
lió forintos költséggel elké­
szült a csaknem 150 méter 
hosszú üzemcsarnok, ahol a 
legkorszerűbb technológiával, 
sorozatban tudnak bútorokat 
gyártani. A gépek — nagyré­
szük külföldi, félautomata — 
szerelése már megkezdődött. 
A következő napokban, hetek­
ben beállítják helyére a hid­
raulikus prést, a korszerű fé-

tartják, s erre az esztendőre 
már rendeltek is 630 garnitú­
rát. Ez a bútorújdonság, 20 
darabból áll, variálható és 
két szoba berendezésére is al­
kalmas. Található benne töb­
bek között heverő, ágynemű­
tartó, könyvszekrény, ebédlő- 
asztal. rádióasztal, külön ér­
dekessége az a variálható asz­
tal, amely használható író­
asztalnak is. felnyitható tete­
jének belseje pedig tükörrel 
van ellátva.

Hasonlóan újdonság lesz a 
Debrecen nevet viselő garni-

nyezési eljáráshoz szükséges ' túra, amely kisebb lakások-

Megkezdték a gépek szerelését. Képünkön az NDK cvár<-
C,d mÚkÖdéSrC Szabó «

berendezéseket. A több mint 
3500 négyzetméter alapterü­
letű üzemben, ahogy Bar- 
ta Lajos igazgató tájékozta- 
tatott bennünket. április első 
napjaiban megkezdődik a 
próbagyártás. Ezzel egyidö- 
ben létrehozzák a kárpitos 
részlégét, amely a fotelek és 
heverek készítését meggyor­
sítja és gazdaságosabbá te­
szi.

Az új üzem próbagyártásá­
ul. egy időben új garnitúra 
gyantása is megkezdődik:
Hajdúság lakószoba-bútoré. A 
prototípus már elkészült, a 
kereskedelmi és minőség- 
vizsgáló szakemberek Jóoafr

.uaa vcnyi szerez magá­
nak. ami a bú tor kereslet növe­
kedésében is érződik. Segít a 
gondokon, hogy az év végén 
már kapható lesz a boltok­
ban a Haidúság lakószoba- 

ameI.vnek ára előrelát­
hatólag 15 ezer forint kórul 
lesz.
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Nagy 
ga lomma| 
heten a 
derecskei| 
mel őszöv 
járás k| 
minden 
mezőgazzi 
hogy idei 
ben hajtf 
kát.

A tra
vetettél
velkezq
dolgozd
sökber.l

Az inol
végleg» [ 
a téri 
egyre i| 
kezdhetr 
munkakhl

A jo 
mindig 1

Ez akadí 
munkák 
kézierőt 
leve; I 
kai sajni) 
tér idős j 
feszítése 
És meg 
jó mű n ki 
kevesebb! 
vízzel !" 1 

A ví 
löszöv etl 
nap;» ' *I 
csizmás 
sárosán

Az öt b 
brigádon 
lapátot 
szövetke 
csizmák! 
a tagoki 
lijüket n 
nek is 
annyi er 
meglátsz 
mintegy 
el a tér 
létéből 
alatt je 
csökken* 
csapolt 
tik meg 
mert ne 
lajra.

Erre 
héz gép 
nak rar

a gépi 
szí tik 
kel. 
nyara I 

rali

ba készül. Más fazonúak és
Az időji
zónek b

színűek a heverök, fotelek. nálták a
székek, mint a Hajdúságinál. is: azok
A fotelek ülőkéje habszi­ nem vol
vacsból készül. •I víz. Ott

Egy nemrégiben megtartott jelzik, 1
országos felmérés szerint tíz 
no közül kilenc előbbre való­
nak tartja a bútoi; mint a

S ahogy 
ahogy s; 
úgy ne

gépkocsit. Az asszonyok reá- táblák r

meleg!
nóvaril

Fogatok.

A


